

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.910.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 24 DE AGOSTO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

Moscú, instigador de los movimientos subversivos en Hispanoamérica

El Gobierno chileno conocía los antecedentes de la intentona comunista

La mayoría de los sindicatos finlandeses están al lado del Gobierno

SANTIAGO DE CHILE, 23.—Un alto jefe de los servicios de investigación —cuyo nombre no ha sido facilitado— ha acusado a la Unión Soviética de instigar los movimientos subversivos que se producen en los países iberoamericanos. Asegura que el servicio de investigaciones facilitará en breve un amplio informe acerca de los orígenes y desarrollo de los incidentes registrados recientemente en la capital chilena.

Finalmente dijo que se realizan investigaciones para dar con el paradero de cierto enviado especial de la Kominform que llegó a Santiago de Chile antes de que se produjeran los recientes disturbios.—(EFE).

SANTIAGO DE CHILE, 23.— Una información oficial dice que, después de 21 horas de investigaciones, se ha puesto en conocimiento del presidente González Videla, que los antecedentes recogidos demuestran "que los dirigentes de los empleados del Estado, sirviendo a las propositos revolucionarios comunistas, han estado organizando activamente el paro. La actitud revolucionaria ha sido conocida, según se dijo por el comité de los 18 que se organizó el sábado pasado con el nombre de comisión pro recuperación de la confianza nacional, litu-

insauado por los comunistas para distraer sus propósitos.

Añade la información oficial que la citada comisión se ha estado reuniendo clandestinamente en diferentes lugares para acordar la acción revolucionaria y que el gobierno conoce cada uno de los pasos dados por esos revolucionarios. Agrega que el gobierno de González Videla conoció los antecedentes del nuevo intento comunista, habiéndose advertido al ministro del Interior y al de Defensa Nacional, así como a los jefes de las fuerzas armadas de Santiago para que adoptasen las medidas necesarias para abortar la audaz maniobra comunista.

González Videla ha dado instrucciones a los ministros para que se cursen decretos destituyendo a todos los comunistas emboscados en la administración del Estado, que en estos días han revelado su auténtica calidad de militantes soviéticos. Además, se han dado instrucciones a los ministros para separar de sus cargos a todos los funcionarios públicos que promuevan o inciten al paro o que se dobleguen a él.—(EFE).

HELSEINKI, 22.—El primer ministro finlandés, Fagerholm (socialdemócrata) ha declarado que la ola de huelgas que se registran ahora en Finlandia "constituye la mayor y mejor planeada contra la comunidad en la historia finlandesa". "Fracasará —agregó— porque el pueblo finlandés sabe que su éxito significaría la destrucción inmediata de todos los

(CONTINUA EN TERCERA)

EL CAUDILLO cumplimentado por los Alcaldes de Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN, 23.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido esta mañana, en audiencia civil, a los alcaldes de todos los Ayuntamientos de la provincia de Guipúzcoa, Ayuntamiento de Eibar, Ayuntamiento de San Sebastián, y a una representación de la Liga de fabricantes de Guipúzcoa.—(CIFRA).

Nuevo Ministro Plenipotenciario de Jordania en Madrid

AMMAN, 23.—Ha sido hecho público oficialmente el nombramiento de ministro plenipotenciario de Jordania en Madrid. Para este cargo ha sido designado Omar Zaki Bajá al Afouni. Nació en Trípoli, Siria. Después de haber estudiado Derecho y Ciencias Políticas en la Universidad turca de Constantinopla, desempeñó varios cargos administrativos y políticos en el Gobierno de la Sublime Puerta.

Al separarse del Imperio otomano Siria y Jordania, y al pasar ésta a formar parte del Reino de Israel, Omar Zaki fue una de las personalidades de mayor relieve en la nueva Corte. En los últimos años, el Rey Abdullah de Jordania le nombró ministro plenipotenciario en la Corte hachemita de Bagdad, y más tarde y para el mismo cargo, en Turquía. Actualmente representaba a Jordania en París como ministro plenipotenciario.—(EFE).

El Caudillo en unas maniobras militares



SAN SEBASTIAN.—S. E. el Jefe del Estado con los altos jefes del Ejército español, durante el ejercicio táctico desarrollado en las Peñas de Haya

MANIOBRAS MILITARES NORTEAMERICANAS EN ALEMANIA

Participarán más de ciento diez mil oficiales y soldados de las tres Armas

HEILDEBERG, 23.—Más de 110.000 oficiales y soldados del Ejército, Marina y Aviación de los Estados Unidos participarán en las grandes maniobras de otoño de las fuerzas americanas en Alemania, que se efectuarán del 6 al 17 de septiembre. La operación llevará el nombre de "Harvest" y pondrá a prueba la potencia y disponibilidad táctica de las fuerzas estadounidenses en Alemania. Se trata de los primeros ejercicios tácticos de los norteamericanos en Europa en los que participan de manera combinada contingentes de las tres Armas.—(EFE).

Doña Carmen Polo de Franco asistió a varios actos en Corella

CORELLA, 23.—La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha llegado esta mañana. Se le tributó un gran recibimiento.

El viaje obedece a la inauguración de la traida de aguas, restauración de la iglesia parroquial y descubrimiento del monumento a los caídos.

En la iglesia parroquial se cantó un Te-Deum a la llegada de doña Carmen Polo de Franco. Asistieron al mismo el consejero del Reino, don José Luis de Arrese, gobernadores civiles de Navarra, Logroño y Zaragoza; Diputación Foral de Navarra y otras autoridades de la provincia y todos los Ayuntamientos del distrito en número de 23.

Terminado el acto religioso fué tributado a la esposa del Caudillo un homenaje en la Plaza Mayor con ofrenda de frutos del país por la Sección Femenina. Intervinieron los grupos de danzas de esta organización y del Frente de Juventudes.—(CIFRA).

COMENZO EL PROCESO CONTRA VON MANSTEIN

Diecisiete "crímenes de guerra" se le imputan

HAMBURGO, 23.—Rodeado de estrecha vigilancia, el mariscal Von Manstein, ex-jefe del Estado Mayor del Ejército alemán, entró en la sala

donde se verá la vista del proceso entablado contra él por "crímenes de guerra".

El mariscal viste un traje negro y parece gozar de buena salud. Es el 933 alemán que comparece ante un tribunal británico acusado de "crímenes de guerra". Más de cien corresponsales de prensa extranjeros y alemanes asisten al proceso. Los observadores oficiales rusos y polacos, que fueron invitados, no han llegado todavía.—(EFE).

HAMBURGO, 23.—Al comenzar la vista de la causa contra el mariscal Von Manstein, el abogado defensor, el inglés Reginald Paget, rechazó la jurisdicción del tribunal y dijo que como prisionero de guerra, el acusado tiene derecho a ser juzgado por un consejo de guerra, y no como "criminal de guerra".—(EFE).

HAMBURGO, 23.—Al comenzar la vista de la causa contra el mariscal Von Manstein, el abogado defensor, el inglés Reginald Paget, rechazó la jurisdicción del tribunal y dijo que como prisionero de guerra, el acusado tiene derecho a ser juzgado por un consejo de guerra, y no como "criminal de guerra".—(EFE).

HAMBURGO, 23.—Al comenzar la vista de la causa contra el mariscal Von Manstein, el abogado defensor, el inglés Reginald Paget, rechazó la jurisdicción del tribunal y dijo que como prisionero de guerra, el acusado tiene derecho a ser juzgado por un consejo de guerra, y no como "criminal de guerra".—(EFE).

HAMBURGO, 23.—Al comenzar la vista de la causa contra el mariscal Von Manstein, el abogado defensor, el inglés Reginald Paget, rechazó la jurisdicción del tribunal y dijo que como prisionero de guerra, el acusado tiene derecho a ser juzgado por un consejo de guerra, y no como "criminal de guerra".—(EFE).

HAMBURGO, 23.—Al comenzar la vista de la causa contra el mariscal Von Manstein, el abogado defensor, el inglés Reginald Paget, rechazó la jurisdicción del tribunal y dijo que como prisionero de guerra, el acusado tiene derecho a ser juzgado por un consejo de guerra, y no como "criminal de guerra".—(EFE).

HAMBURGO, 23.—Al comenzar la vista de la causa contra el mariscal Von Manstein, el abogado defensor, el inglés Reginald Paget, rechazó la jurisdicción del tribunal y dijo que como prisionero de guerra, el acusado tiene derecho a ser juzgado por un consejo de guerra, y no como "criminal de guerra".—(EFE).

HAMBURGO, 23.—Al comenzar la vista de la causa contra el mariscal Von Manstein, el abogado defensor, el inglés Reginald Paget, rechazó la jurisdicción del tribunal y dijo que como prisionero de guerra, el acusado tiene derecho a ser juzgado por un consejo de guerra, y no como "criminal de guerra".—(EFE).

JORNADA CORUÑESA

MALAS noticias traemos hoy para los coruñeses, o, por mejor decir, infuistas nuevas para cuantos se entregaron ayer en brazos de Morfeo y durmieron de un tirón hasta esta mañana. Para los que tuvieron una velada agitada, e, incapaces de dormir, intentaron infructuosamente encender la luz, nuestras palabras no les sonarán a novedad. Desde las dos y media de la madrugada hasta las ocho y media de la mañana de hoy fué cortado el suministro de fluido eléctrico. Y no para aquí la cosa; a esas restricciones tendremos que unir diariamente casi toda la tarde, entre cuatro y media y nueve y media. Todo esto sin contar los cortes parciales en cada sector.

En fin, que en lo sucesivo habrá que volver a las primitivas planchas de carbón; para cuantos trabajamos de noche estarán vedados los espectáculos, que quedan reducidos a un sola función, después de cenar; las verbenas ya no podrán prolongarse hasta altas horas de la madrugada, y al momento de acostarse—seguimos refiriéndonos a los que en el trabajo hacen de la noche día—habrá que adoptar toda clase de precauciones para evitar cualquier probable fractura.

Hablando del resto de la jornada, cabe recoger que ayer hizo su pre-matutina aparición el frío, precedido de una enojosa cortina de niebla. El Ayuntamiento anuncia que va a vender pan de calidad garantizada en sus puestos reguladores; los técnicos consideran un disparate el establecimiento de la estación de tranvías de la línea de Sada en Cuatro Caminos, debido a la incansante circulación rodada en aquel sector. Los trenes, por otra parte, ya circularon ayer con normalidad. Y como último motivo de nuestra glosa, señalemos que un marinero achispado arremetió contra la caja de un camión. Acaso, en ese asomo de sinceridad e ímpetu que, a veces, depara la embriaguez, trató de vengarse de esta era de la velocidad, en la que se está más atento al final del viaje que a las bellas incidencias del trayecto, como antes sucedía.—M.

EL PACTO DEL ATLANTICO ENTRA HOY EN VIGOR

WASHINGTON, 23.—LA CASA BLANCA HA MANIFESTADO QUE EL PACTO DE DEFENSA DEL ATLANTICO SEPTENTRIONAL ENTRARA MAÑANA EN VIGOR DE MODO OFICIAL, SEGUN INFORMA LA AGENCIA UNITED PRESS.

SEGUIDAMENTE, EL PRESIDENTE TRUMAN PROCLAMARA LA ENTRADA EN VIGOR DEL TRATADO. EL GOBIERNO DE LOS ESTADOS UNIDOS ES EL DEPOSITARIO DE LOS DOCUMENTOS DE RACTIFICACION DE TODAS LAS NACIONES FIRMANTES DEL PACTO.—(EFE).

"Anaquifios d'a Terra"



El coro gallego "Anaquifios d'a Terra", de Madrid, que ayer visitó nuestra ciudad

Falleció el Presidente de Panamá

PANAMA, 23.—Ha fallecido el presidente de la República de Panamá, Domingo Díaz Arosamena. Se encontraba en la clínica de San Fernando, convaliente de un ataque cardíaco sufrido el día 5 de agosto. En 28 de julio había abandonado por seis meses, por razones de salud, el ejercicio de su alta magistratura.

Díaz Arosamena fué proclamado triunfante en las elecciones presidenciales del 9 de mayo de 1948, pero las protestas de los partidarios de su contendiente, Dr. Arnulfo Armas —presidente constitucional depuesto durante la pasada guerra— que parece obtuvo un número de sufragios por lo menos igual al logrado por Díaz, demoraron cinco meses la toma de posesión de este.—(EFE).

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA
San Bartolomé

Caminaba Jesús, al principio de su ministerio público, hacia Galilea. Iban con él, Pedro, Andrés, Santiago y Juan. En el camino se les había sumado San Felipe, hombre sencillo y bueno, que tenía amistad con Bartolomé. Apenas encontró al amigo le comunicó: "Hemos encontrado al Mesías. Aquel de quien hablaron Moisés y los Profetas". Este dato no satisfizo a Bartolomé. Felipe le dijo entonces: "Ven y verás". Efectivamente, San Bartolomé fue a Jesús y el Maestro apenas lo vio venir dijo a los discípulos de manera que lo oyese el interesado: "He aquí un verdadero israelita". "¿De dónde me conoces?"—replicó Bartolomé—. "Antes que Felipe te llamase, cuando estabas bajo la higuera, yo te veía". Desde aquel momento San Bartolomé se unió a la comitiva y asistió, seguramente, a las bodas de Caná, donde se confirmó su fe primera.

Los Libros Sagrados no nos dicen nada de la vida de San Bartolomé. La tradición, en cambio, completa algo su biografía. Parece ser que predicó en el Oriente, aunque el lugar de la predicación queda muy impreciso.

El hecho de su martirio no se puede poner en duda, pues todos los testimonios convienen en ello. Lo que ya no es tan seguro es el género de muerte con que glorificó a Dios. Unos dicen que fue desollado vivo por un rey misterioso de Armenia, y otros que fue decapitado. Sin embargo, se le suele representar con la piel a rastras y en la mano un cuchillo, imponiéndose esta creencia que hoy está universalmente extendida, aunque no probada.

NOTAS Y AVISOS

SUMINISTRO DE VIVERES A LAS COFRADIAS DE PESCADORES DE LA PROVINCIA

Concedido por la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, a través de este Sindicato Provincial de Pesca, se está distribuyendo en la actualidad el racionamiento de viveres del mes de agosto a las distintas Cofradías de Pescadores, consistente en cuarto de litro de aceite; medio kilo de azúcar, medio kilo de harina, medio kilo de tocino, cuatrocientos gramos de jabón y doscientos gramos de chocolate, por afiliado que encuadrará, según los Censos reconocidos oficialmente, y las altas producidas hasta el mes de julio. Este suministro se des-pachará al precio que consta en los "Avisos" que se exhiben en cada Cofradía y que deben ser conocidos por todos los pescadores.

Lo que se hace público para conocimiento general de los pescadores residentes en los distintos puertos de esta provincia.

La reguladora del pescado

Una vez concluidos los precios de cotización, la demanda de pescado fué grande. No sólo en el mercado de San Agustín, sino en los demás. Los precios fueron iguales a los del día anterior, y a las especies vendidas el lunes, se unieron la langosta y la lubina.

La afluencia de público a los puestos reguladores fué extraordinaria.



La venta de pescado

Independiente de las informaciones oficiales sobre el suministro de pescado en los puestos reguladores, tenemos otros informes, que nos señalan deficiencias importantes en este servicio. Por ejemplo: Ayer tardó bastante en poderse vender el pescado en la Plaza de Lugo, pese a que la mercancía estaba a la vista del público, porque no se sabían aún los precios. Además, entre el pescado había bastante cuya calidad no era muy buena, y ello fué causa de que sobrara.

Estos fallos son fácilmente subsanables y, dada la buena voluntad de los que llevan este servicio se corregirán, eso esperamos, en los días sucesivos.

Circulan los trenes ya normalmente

A las dos de la madrugada de ayer, quedó reparado la avería causada en la línea férrea Madrid-La Coruña con motivo del descarrilamiento ocurrido en la madrugada del lunes entre las estaciones de Folgoso y La Granja. Reparada la avería, los trenes que circulan por dicha línea lo hicieron ayer normalmente.

SUCESOS

AGREDIDO POR UN DESCONOCIDO

Cuando transitaba por la calle de Vera, José Manuel Santiso García, de 45 años de edad, casado y que habita en la calle de Vizcaya número 7, primero, fué agredido con arma blanca por un sujeto desconocido que le causó varias heridas en los dedos de la mano izquierda con sección de tendones.

Recibió asistencia facultativa en una clínica particular, calificándose su estado de pronóstico reservado.

CONSECUENCIAS DE LA BEBIDA

En la Plaza de Pontevedra, un tripulante del vapor "Alejandro" llamado Valeriano Fernández Fernández, de 32 años de edad, que a causa de haber ingerido unas copas de más caminaba en no muy buenas condiciones físicas, dió con la cabeza contra la caja de un camión estacionado en dicha Plaza, causándose dos heridas fuertemente contusas, interesando periestio, en la región frontal.

Fuó asistido en la Casa de Socorro del Hospital, en donde, fué recogido por el capitán de dicho vapor, emprendiendo seguidamente viaje a Bilbao a bordo del citado buque.

AGREDIDA POR UNAS CONVECINAS

En la mañana de ayer fué curada en la Casa de Socorro del Hospital, Angela Brocos Martínez, de 19 años de edad y domiciliada en Casablanca número 61, bajo, que presentaba contusiones en el tronco, labios y brazo izquierdo, de carácter leve.

Según manifestó, dichas lesiones le fueron causadas por sus convecinas Josefa Fernández Sampedro y Cándida Pérez, que habitan en la misma casa, por cuestiones de subarriendo existentes entre el padre de la lesionada y Josefa Fernández Sampedro.

SERVICIOS DE LA POLICIA

Nota facilitada en la Comisaría de Policía:

"Por Agentes del Cuerpo General de Policía han sido detenidos los delincuentes habituales contra la propiedad, Pedro Jiménez Toro (a) "El Toro", de 44 años; Emilio Fernández Mosteiro (a) "El Virlo", de 22 años, y Félix Reglero Cayuso (a) "El Barbero", de 29 años, natural de Bilbao y conceptuado como "carterista", que fué sorprendido cuando intentaba sustraer una cartera a un viajero en un tranvía.

—Por hallarse reclamado por los Juzgados de Instrucción número 17 de Madrid y número 2 de Valladolid, fué detenido e ingresado en la cárcel Francisco Nicolau Vila Torres, de 46 años, casado y domiciliado en Madrid.

—Por corrupción de menores fué detenida e ingresado en la cárcel, Numancia Castilla Alcalde, de 43 años, domiciliada en Campo de Artillería número 28-1.

—Por cierre a deshora han sido denunciados al Excmo. Sr. Gobernador Civil los siguientes establecimientos: Bar El Deporte, sito en Ciudad de Lugo, 37; Taberna La Cubana, sita en la calle de Cuba número 10; Taberna Las Taboadesas, sita en Franja número 1, y la sita en Castiñeiras de Abajo número 34, siendo sus propietarios sancionados por dicha Autoridad con multas de 100 a 250 pesetas y clausura por tres meses del establecimiento, según los antecedentes y reincidencia de los mismos.

—También fueron denunciadas a dicha Autoridad, por infracción de las

unidas, 142; Altos Hornos de Vizcaya, 165; Explosivos, 282; Cisas, 70.

OBLIGACIONES. — Trasatlántica 5 por 100, 93; Tángar a Fez 4 por 100, 94; Hispano Americana de E. 6 por 100, 108/50; Alberches 5 por 100, 85/50; Telefónica 5/50 por 10 conv., 96; id. 5 por 100, 97/50.

(Facilitada por Banco Pastor).

El Capitán General, en El Ferrol del Caudillo

Ayer continuó su visita a los establecimientos militares y baterías del Ferrol, el Capitán General de la Región, don Fernando Barrón Ortiz.

Le acompañaron el gobernador militar de aquella Plaza, general Ugarte, y otros jefes militares.

A última hora de la tarde, regresó a La Coruña.

Restricciones eléctricas

Según nuestras noticias, a partir de hoy, se cortará totalmente el fuido eléctrico de dos de la madrugada a ocho y media de la mañana, y de cuatro y media de la tarde a nueve y media de la noche.

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA.—En San Nicolás se celebró la boda de la señorita Lolita Sánchez Ríos con don Juan José Pérez Estévez. Apadrinaron a los contrayentes sus padres doña María Estévez, Vda. de Pérez y don Antonio Sánchez Pais.

Después de festejarse el acontecimiento en "La Granja", salieron los recién casados para Madrid.

disposiciones sobre viajeros, las casas de huéspedes sitas en las calles del Orzán número 145-2.º y 143.1.º, y la sita en la calle de la Estrella número 19.3.º.

—Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil han sido sancionadas tres señoritas por desobedecer a la Policía de servicio en la Playa de Santa Cristina, al llamarles la atención.

OBROERO ELECTROCUTADO

MADRID, 23.—Ha muerto electrocutado el obrero de la RENFE, Alfonso Oellana, de veinticuatro años de edad. Cuando trabajaba en la reparación de una máquina eléctrica del depósito de la Estación del Norte, el infeliz obrero tuvo la desgracia de resbalar, y al sujetarse en un cable, pereció electrocutado. —(CIFRA).

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

ARIVEL

MODAS EN GENEROS DE PUNTO. Mañana, último jueves de liquidación por fin de temporada. Cantón Pequeño, 29, 1.º. Alameda, 4, 1.º

CIRCO TEBOL

HOY 8 TARDE 11 NOCHE. ULTIMO DIA DE LA REVISTA DEL CIRCO

A las 11 de la noche: GRAN CONCURSO DE ARTISTAS NOVELES en la nueva modalidad "HAGA LO QUE SEPA"

Junto, con toda la Compañía del CIRCO TEBOL. Los concursantes pueden inscribirse en las taquillas hasta las ocho de la tarde. —Premios en metálico.

CINE ESPAÑA

Hoy, 8'30 y 11. La bellísima novela de aventuras PRIMERA DAMA con GINGER ROGERS

HOY EN ELEGANTE CINE EQUITATIVA A las 8,30 y 11

ULTIMO DIA UN DRAMA NUEVO. La obra inmortal de Tamayo y Baus

CINE FINISTERRE ULTIMO DIA 8'15 y 11

El Corsario Negro. Mañana: Loretta Young y Fredric March, en la gran producción LA VIDA EMPIEZA HOY.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO

Redacción: 1177 y 1594. Administración: 1542

Centros oficiales GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Gobernador civil, señor Hierro Martínez, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Alcalde de La Coruña, don Alfonso Molina Brandao; ingeniero jefe de Industria, don Manuel Pérez Alcalde, acompañado del ingeniero director de la Sociedad Gallega de Electricidad, don Luciano Yordi; teniente de alcalde, don Helodoro Romero González-Salorio, y jefe provincial de Sanidad, don Aurelio Boned.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 23 AGOSTO 1949

DEUDAS DEL ESTADO. — Interior 4 por 100, 86; Exterior 4 por 100, 107/50; Amortizable 4 por 100 1908, 98/75; id. 3 por 100 1928, 85/50; id. 4 por 100 1 octubre 1945, 100/15; id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 98/50; id. 3/50 por 100 15 julio 1945 90; id. 3/50 por 100 1 enero 1946, 90/25.

CEDULAS. — Banco Hipotecario 4 por 100, 87; id. id. 4/50 por 100 A, 89/25; id. id. 4/50 por 100 B, 88; id. id. 4/50 por 100 C, 88/50; id. id. 4 por 100 s/l, 98/15; Banco Crédito Local 4 por 100 interp., 96/50; id. id. id. 4 por 100 c/i, 99/85.

ACCIONES.—Banco de España, 374; id. Hipotecario, 290; id. Español Crédito, 370; id. Central, 227; Hidroeléctrica Española, 281; Iberduero ordinarias, 187; Mengemor, 148; Sevillana, 180; Unión Eléctrica Madrileña, 126; Fenosa, 117; Telefónicas ordinarias, 145; Minas del Rif, 255; Duro Felguera, 205; Ponferrada, 285; Petróleos, 130; Tabacalera S. A., 655; Naval preferentes, 113; Metropolitano de Madrid, 205; Madrileña de Tranvías, 75; Azucarera de España, 131; Ebro, Azúcares y Alcoholes, 252; Papeleras Re-

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE MONELOS NATA NISTRAL - JOSÉ JASPE en la película policíaca

María Fernanda "La Jerezana" Hoy a las 8'15 y 11 UNICAS EXHIBICIONES (Tolerada menores)

SAVOY ULTIMOS DIAS

FASCINACION Una dualidad obsesionante en el alma de una mujer VIVEGA LINDFORS 8 - 11

VIERNES: LA RIBONA

CIRCO TEBOL HOY, ULTIMO DIA: 8 y 11

DESPELIDA de la Compañía con un CONCURSO DE ARTISTAS NOVELES en cartelera

Evita Muñoz, Anita Blanch 8 - 11. Tolerada

MADRID: EL COLOSO DE BOSTON

SANTA MARGARITA A las 8'15 y 11

La vida en la Escuela de la ARMADA AMERICANA, por el gran FREDDIE BARTOLOMEW y JIMMY LINDON

LOS ENEMIGOS DEL HONOR (Tolerada) MASANA: LA VIDA ES UN TANGO

GRAN CINE CORUÑA HOY: ESPECTACULAR ESTRENO

AL SUR DE SANTA FE Película plena de emocionantes aventuras en el marco incomparable del Oeste americano BOB STEELE 8 - 11. Tolerada

CINE GOYA -- HOY ULTIMO DIA

LA PEQUEÑA MADRECITA Magnífica producción de gracia, arte y emoción

Evita Muñoz, Anita Blanch 8 - 11. Tolerada

MADRID: EL COLOSO DE BOSTON

IDEAL CINEMA SESION CONTINUA de

9,30 en ADELANTE

Una creación de mañana exhibida hoy!

NOCHE SIN ESTRELLAS Canciones, Bailes, Risas, Swing, por la famosa ELEANOR POWELL

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 11 noche

ESTRENO de la interesante película

SU DESTINO La película que emociona por su asunto, subyuga por su desarrollo, y admira por su realización

Luisa FERIDA y Ennio CERLESI (Tolerada menores)

EL IDEAL GALLEGO

TEATRO COLON COMPANIA LIRICA DEL MAESTRO SOROZABAL ULTIMAS REPRESENTACIONES LOS BURLADORES 7'30 TARDE. 11 NOCHE

MASANA: ESTRENO EN LA CORUÑA! El sainete, en dos actos y cuatro cuadros, de LUIS FERNANDEZ SEVILLA.

LA ETERNA CANCION MUSICA DEL MAESTRO SOROZABAL, QUE DIRIGIRA LA ORQUESTA

CINE HERCULES ENRIQUE MUINOS en

El Cura Gaucho Apasionante drama A las 8'15 y 11. Tolerada.

CINE AVENIDA HOY: La divertida película

COMPLETA Y SIN NOVIO La emoción al creerse arrollado por un tren, le hace empujarse Escenas de gran comioidad, interpretadas por el gran mímico

NILS HOPPE 8 - 11. Tolerada menores

KIOSCO -- HOY ULTIMO DIA DEFINITIVO

Luis Candelas ALFREDO MAYO y MARY DELGADO 8 y 11. (Tolerada)

NACIONAL

La medalla de Oro de Bilbao, entregada al Ministro del Aire

Recibió también el título de Vizcaino Adoptivo

BILBAO, 23.—Con motivo de la estancia en esta capital del ministro del Aire, teniente general González Gallarza, hoy se han celebrado varios actos en su honor, a los que han concurrido los ministros de Justicia, señor Fernández Cuesta y de Marina, viceministro Regalado; el presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino, don Esteban de Bilbao, las primeras autoridades de Vizcaya, y otras personalidades.

Primariamente en el Ayuntamiento de Bilbao, se ha celebrado la entrega por el alcalde de la capital y consejero del Reino, don Joaquín Zuazagolitia, de la Medalla de Oro de Bilbao al ministro del Aire.

Seguidamente, y en la Diputación, ha tenido lugar un acto análogo, durante el cual, el presidente de la Corporación, don Javier Ibarra, ha entregado al ministro del Aire una placa de plata repujada con los escudos de España y de Vizcaya y en el centro el emblema del Arma de Aviación. En dicha placa figura el nombramiento de vizcaino adoptivo a favor del señor González Gallarza.

EL CARDENAL SEGURA, A FATIMA

SEVILLA, 23.—El Cardenal Segura ha marchado en automóvil, a las siete de la mañana, con dirección al santuario de Fátima, en Portugal, donde permanecerá algunos días.—(CIFRA).

Moscú, instigador de los movimientos subversivos en Hispanoamérica

(CONTINUACION DE PRIMERA)

adelantos políticos y económicos que hemos conseguido. Nuestros obreros son opuestos a las huelgas con una tenacidad prometedora para el futuro. La mayoría de los sindicatos están rotundamente al lado del gobierno". Refiriéndose a las orfices de la oposición sobre supuestas debilidades del gobierno, dijo que la legislación de excepción sólo sería aplicada como presión moral, sin llamar a la policía innecesariamente. "Lo importante—prosigue—es mostrar el reducido apoyo que tienen realmente los comunistas. Su ofensiva huelguística tiene que extinguirse por falta de combustible. Se necesitan nervios fuertes para la lucha contra los comunistas y notamos con orgullo y satisfacción que el pueblo finlandés está tranquilo.

HELSINKI, 23.—El Gobierno ha anunciado que utilizará la tropa para hacer funcionar las industrias esenciales cuyos obreros continúan en huelga. Sólo dos grandes sindicatos se han negado a acatar la orden de la Federación de que el trabajo se reanude esta noche en toda Finlandia. El de portuarios no ha dado hasta ahora ninguna contestación, pero la labor es normal en la mayoría de los puertos. La huelga de transportes es decididamente un fracaso completo.

El secretario de la Federación de Sindicatos, Lindbloem, declara que ésta no retirará ni suavizará su ultimátum a los sindicatos para que anulen las órdenes de huelga esta noche. Bajo la amenaza de ser expulsados de la Federación. Se prevé una escisión en los afiliados a los dos sindicatos refractarios, siguiendo unos a éstos y otros a la Federación.—(EFE).

Dr. González Sierra OCULISTA Suspende su consulta hasta fin de septiembre

"ACCION CATOLICA Y ACCION SOCIAL" Exposición del pensamiento pontificio sobre el apostolado social de la Acción Católica Inapreciable para sacerdotes miembros de Acción Católica colegios y todos los católicos en general Es el primero de los folletos sociales que prepara la Escuela Social Sacerdotal de Málaga 80 páginas — 5 pesetas Descuentos por escala para pedidos de diez ejemplares en adelante Distribuidor exclusivo: La Editoria Católica, S. A., Alfonso XI, número 4 Madrid. Teléfono 221030 (11 líneas) CABA DE APARECER

DE AQUI Y DE ALLÁ

LONDRES, 23.—Un joven inglés de Sootport, Cheshire, de 23 años de edad, se ha dirigido al alcalde de Berlín, rogándole que le indique las señas de una muchacha berlinesa de 23 a 30 años de edad, que esté dispuesta a casarse con él. "Durante mi estancia en Alemania—dice en la carta—quedé entusiasmado por las atenciones que tuvieron conmigo y he decidido casarme con una alemana, y a ser posible, de Berlín".

Es el tercer caso de un inglés que utiliza este procedimiento para casarse con una alemana.—(EFE).

NIZA, 23.—Desde hace 48 horas cunde el pánico entre los habitantes del pueblo de Colle-Sur-Loujo, situado entre Niza y Cannes, por haber apreciado varios habitantes la existencia de un gorila. Numerosos veraneantes que habían montado tiendas de campaña en los alrededores del pueblo, han tenido que regresar. El gorila es de grandes proporciones y se dice que ataca solamente durante la noche.—(EFE).

MADRID, 23.—El "Boletín Oficial del Estado" inserta hoy un anuncio de la Subsecretaría de la Presidencia del Gobierno sacando a concurso público las obras de fundaciones y saneamiento horizontal del nuevo Palacete de la Moncloa, para residencia de las personalidades nacionales y extranjeras.—(CIFRA).

LAS FINCAS DE UNA FUNDACION DE RIBADEO, A SUBASTA

MADRID, 23.—Por el ministerio de Educación Nacional se dispone sean vendidas en pública subasta notarial las fincas a que se refiere la Orden ministerial de 4 de abril último, pertenecientes a la fundación "Obra pia de la Devesa", de Ribadeo (Lugo).—(CIFRA).

463 muertos causó un terremoto en Turquía

En los incendios de los bosques franceses un hombre se salvó enterrándose casi totalmente

ANGORA, 23.—Cuatrocientas sesenta y tres personas perecieron en el terremoto que asoló una vasta región de Turquía el jueves pasado por la noche. El comunicado oficial agrega que trescientas cuarenta y dos personas más resultaron heridas y mil cuatrocientas cuarenta y tres casas fueron destruidas por el seísmo. El Ejército llevó rápidamente tiendas de campaña, alimentos y medicinas para la región devastada y aviones de transporte norteamericanos dejaron caer abastecimientos en los lugares más remotos. El presidente turco, Ismet Inonu, visitará la región devastada en esta misma semana.—(EFE).

LOS INCENDIOS EN LOS BOSQUES FRANCESES

PARIS, 23.—Las nubes han descargado sobre la zona de bosques y yifidos al Suroeste de Burdeos y han llevado a los que combaten los incendios desde hace noventa y seis horas la esperanza de que termine pronto con su victoria la tremenda lucha. Aunque seguramente pasarán varios días hasta la total extinción de focos, algunos de ellos recientes.

El prefecto de Gironde calcula en 84 los muertos en su departamento. Y los periódicos, que reducen esa cifra a ochenta, hablan de 150 desaparecidos. A cada momento se encuentran cadáveres, pero se cree que muchos hayan sido totalmente destruidos.

Un hombre se salvó cavándose un hueco en la arena y enterrándose casi totalmente en él. En Cestas, el pueblo más castigado, han quedado reducidas a cenizas docientas casas. Esta tarde podía verse en sus calles a una pobre mujer que apretaba contra sí los restos de su marido recogidos en un papel de periódico y había podido reconocer; cerca de Saucats a unos 20 kilómetros al Sur de Burdeos, se han avistado esta tarde los restos del gigantesco incendio y a toda prisa se han enviado refuerzos para evitar se extendan las llamas.

Crónica teatral

(CONTINUACION DE OCTAVA) VICENTE ESCUDERO VA A MONTAR LOS BALLETS DE FALLA

El gran bailarín Vicente Escudero, desde hace algunos años apartado de su arte, va a montar los famosos ballets de Falla, creados por él y Antonia Mercé, "La Argentina", "El amor brujo", "El sombrero de tres picos", las danzas de "La vida breve", la "Danza lejana en los Jardines de Córdoba" y otros. Llevará como primera bailarina a Carmita García, una verdadera figura de la danza española y hará su presentación en fecha próxima en un gran teatro de Madrid para pasar después a otros más populares a fin de llevar las composiciones del gran músico español ante todos los públicos madrileños y de provincias.

UN HIJO DE RUIZ DE LA FUENTE FALLECIO EN MADRID

El ilustre comediógrafo coruñés Horacio Ruiz de la Fuente pasa estos días por el acerbo dolor de haber perdido a su hijo Horacio Ruiz Vilar, joven de veinticinco años, fallecido a causa de una cruel enfermedad, el cual dejó viuda y una hija de corta edad. Ruiz de la Fuente, se casó muy joven, a los 19 años, y su hijo Horacio había seguido en esto, como en otras muchas cosas, el ejemplo paterno, contrayendo matrimonio a los 22 años. Acompañamos a nuestro distinguido y admirado amigo en su justa y profunda aflicción y le deseamos la resignación que le proporcionarán sus profundas convicciones religiosas.

Un mensaje del ministro de Defensa, Ramadier, desde París, advierte a cuantos luchan contra los incendios, que el peligro no ha desaparecido y que sólo una prolongada lluvia lo alejará.—(EFE).

TEMBORES DE TIERRA EN EL ECUADOR

QUITO, 23.—Dos fuertes temblores de tierra se registraron ayer en Baños, a las ocho y diez de la mañana, lo que provocó el derrumbamiento de muchas casas, ya resentidas por el anterior terremoto. No se sabe nada sobre la posible existencia de víctimas.—(EFE).

Ofensiva contra Giuliano

Gran parte de la población presta apoyo al famoso bandido

Docientos bandidos filipinos, muertos

PALERMO (SICILIA), 22.—Se oye el tableteo de ametralladoras en la cadena montañosa siciliana, después de haber iniciado las fuerzas del Ejército y Policía una nueva ofensiva contra el "Rey de los bandidos" Giuliano.

Algunos observadores independientes estiman que Giuliano, que ha dado muerte ya a más de cien adversarios, no cuenta en su cuartel general más que con unos veinte secuaces, dispuestos a todo, pero la Policía, en su lucha contra Giuliano tiene que luchar con la obstinada actitud de gran parte de la población siciliana.

Varios centenares de personas detenidas después de la explosión de una mina que costó la vida a siete "carabinieri" han sido interrogadas por la Policía, pero con escasos resultados.

Muchos de los detenidos admitieron incluso su simpatía por Giuliano.—(EFE).

BANDIDOS FILIPINOS MUERTOS

MANILA, 23.—Fuerzas militares filipinas y guerreros de tribus han dado muerte a 200 hukkkalahals, durante unos encuentros que han durado dos días en la frontera de Nueva Ecija, a 185 kilómetros al Norte de Manila. Los informes dicen que fué sorprendida una gran contracción de "Huks" cerca de Aríteo. La artillería destruyó con su fuego, durante siete horas seguidas, 70 cabañas recientemente construidas, que albergaban a unos 300 "Huks".—(EFE).

EN MADRID se vende

El Ideal Gallego en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

Amenazan con cerrar ciento tres monasterios y conventos si los religiosos no juran lealtad al Gobierno checoslovaco

VIENA, 23.—De Praga comunican que un alto funcionario comunista ha formulado la amenaza indirecta de proceder al cierre de 103 monasterios y conventos de Eslovaquia si las Ordenes religiosas, católicas no juran lealtad al Gobierno checoslovaco, según se ha manifestado en fuente de información eclesiástica fidedigna.

Esta amenaza fué hecha por el señor Josef Straka, de la comisión de Educación, ante 50 religiosos de uno y otro sexo, que fueron convocados a una reunión especial celebrada en Bratislava, capital de Eslovaquia, el 8 de agosto. Straka manifestó que los monasterios y conventos serían clausurados a menos que solicitaran la protección del Estado para seguir funcionando, e insinuando que la autorización sería concedida tan solo en el caso de que las Ordenes prestaran su apoyo al Gobierno comunista.

Agrega también el informante que cuando varios sacerdotes y religiosos acusaron a los comunistas de violar sus derechos e intervenir en la vida interna de los monasterios y conventos, Straka montó en cólera y les re-

cordó que el Comisario del Interior podía clausurar los establecimientos religiosos en cualquier momento, con solo alegar que en éstos se desarrollan actividades políticas contrarias al Estado.—(EFE).

Siguen los ataques entre yanquis e ingleses

"INGLATERRA PREFERIRA CORRER EL RIESGO DE CIVILIZAR EL COMUNISMO A RECIBIR PUNTAPIES DE LOS BARRIGUDOS MAGNATES DEL DINERO NORTEAMERICANO"

LONDRES, 23.—El dirigente laborista Tom O'Brien, secretario de la Asociación Nacional de Empleados de Teatro y Cine, ha manifestado que "Inglaterra preferirá correr el riesgo de civilizar el comunismo a recibir puntapiés de los barrigudos magnates del dinero norteamericano". Hizo esta declaración en una reunión política celebrada en Fochley, suburbio de Londres.

Manifestó también que el pueblo británico, amante de la libertad, preferiría verse tentado a preferir la tiranía y la pobreza del Este a la abyección sumisión a la opulenta vulgaridad y actitud ofensiva del Oeste. "La decadencia y no los dólares—dijo—salvarán al mundo del comunismo y de la guerra. Espero que Bevin y Cripps tengan esto en cuenta en las próximas conferencias de Washington.

Este discurso ha causado en general pésima impresión en la prensa británica. Numerosos diarios piden que se ponga fin a esta campaña de ataques entre políticos norteamericanos e ingleses.

El "Daily Express" publica el discurso de O'Brien al lado de un despacho de Washington, según el cual el senador James Ken ha dicho en el Senado que Bevin y Cripps debían quedarse en Inglaterra.—(EFE).



Ofensiva contra Giuliano

500 muertos en la explosión de un buque de municiones

HONG KONG, 23.—Nuevas informaciones que facilita la Agencia noticiera central, hacen ascender el número de víctimas por la explosión de un barco de municiones en el puerto de Kaoshung a más de 500. Se agrega que la explosión ha devastado un perímetro de muchos kilómetros, provocando además numerosos incendios.

Crónica de V. V. V.

(CONTINUACION DE OCTAVA)

contra el dogma católico y la unidad cristiana. La raíz de donde partieron las ideas que habían de disolver la civilización milenaria que había hecho de Europa un mundo digno de ser vivido. La base de toda rebelión y de todo libertinaje enmascarado con la sagrada palabra "libertad". Fundamentos todos de las terribles tragedias que el mundo enteró ha padecido en las últimas consecuencias de aquel loco extravío. Por eso parecía que Alemania habría de volver a aquellas ideas disolventes en cuanto pudiera con libertad emitir su pensamiento. No ha sido así. Tales horrores han contemplado que en gran mayoría el pueblo alemán que ha podido expresar su decisión—es decir, la Alemania occidental—ha repudiado toda doctrina marxista y rechaza indignado toda posible colaboración del marxismo. Para "quinta columna" bastante es la que Rusia mantiene al amparo de sus bayonetas.

Esta decisión del partido cristiano demócrata alemán confirma la idea que hace unos días apuntábamos al comentar el resultado de las elecciones de Alemania occidental: la marea socialista comienza a bajar. El marxismo quería hacer de la Europa occidental una Europa marxista federada capaz de parangonarse con la Unión Soviética. Los pontífices del socialismo querían ver crecer una hija socialista como los del comunismo habían organizado un Estado comunista. Y así se quiso organizar una Unión Occidental de Europa con base socialista. Pero bien pronto—antes de que pase esta misma legislatura europea—los pueblos, uno a uno, se van cansando de socialismo ante las consecuencias de los catastróficos ensayos de totalitarismo socializante, y vuelven sus ojos y hasta sus votos hacia la derecha.

El ocaso del socialismo ha comenzado a apuntar.

De la picadura de una avispa muere una niña

LISBOA, 23.—Informan de París que en Lou-Le-Sautier una criatura de dieciséis meses fué atacada por una avispa que la picó en la mano cuando jugaba en el jardín de la residencia de sus padres.

A los gritos de la pequeña acudieron los padres, pero no pudieron evitar que la niña falleciera a los pocos minutos. Los médicos han manifestado que la niña no es la primera que muere a consecuencia de la simple picadura de una avispa y hasta una persona mayor, debido a la cantidad de veneno que a veces inocula el insecto y de la resistencia de la víctima.—(EFE)

LEA Y PROPAGUE EL IDEAL GALLEGO

BANCO PASTOR

EL FERROL DEL CAUDILLO

Se anuncia sufrío extravió el resguardo de depósito número 1.212 de Ptas. nominales 6.100 (SEIS MIL CIENTO) 4% emisión 1930, expedido en 17 de Enero de 1930 a favor de SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS "LA NUEVA ALIANZA", de esta plaza, por lo que el que se crea con derecho, reclame en el plazo de un mes a contar de la fecha de inserción de este anuncio, advirtiéndose se extenderá duplicado del mismo, sin ulterior reclamación, considerándose anulado el anterior.

El Ferrol del Caudillo, 10 de Agosto de 1949.

BANCO PASTOR.

Administración Principal de Correos de La Coruña

A fin de orientar debidamente a los interesados en el pago del impuesto de Radioaudición o en la solución de las incidencias que con tal motivo se planteen, se recuerda que se trata de un impuesto de Usos y Consumos, cuya cobranza se ha encomendado en orden del Ministerio de Hacienda de 26 de mayo de 1944 a la Asociación Benéfica de Correos, pero sin que ello constituya una manifestación o variedad de servicios postales por lo que cualquier reclamación o incidencia debe solventarse ante la Delegación de Hacienda de la provincia correspondiente.

La Coruña, 23 de agosto de 1949.

Nuestras Crónicas

En tres mil quinientos millones de francos se valoran los daños de los incendios en Francia

Han ardiado: 104.000 hectáreas de bosques en el Sudoeste; 70.000 en las Landas; 21.000 en la Gironda y 12.000 en Lot y Garona. Algunos incendios fueron casuales, pero otros intencionados

DEFENSIVA
COMUNISTA
CONTRA
FINLANDIA

Las huelgas pueden tener graves consecuencias

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 23. — (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Mientras escribo, me llegan sin cesar, unas tras otras, como partes de guerra, las noticias de la lucha contra el fuego devastador que tan graves consecuencias está causando en el Sudoeste de Francia. Sin duda, el lector las ha ido leyendo en el transcurso de los pasados días; pero para hacerse una idea de los daños que han sufrido los bosques de pinos de las Landas —¡ah! la belleza de esta región, llana como la palma de la mano e inmensa como el mar que tiene en frente— de la Gironda, del departamento del Lot y Garona, hay que recapitular esta polvareda de noticias alarmantes y pintar, aunque sea a grandes rasgos, el cuadro primero, trágico, de un bosque en llamas contra las que es muy difícil luchar en estos tiempos de sequía, luego, desolador del mismo bosque carbonizado. Los esqueletos negros y humeantes de los pinos sobre el horizonte desnudo y parduzco de la tierra calcinada donde antes todo era verde y fresca sombra propicia y olorosa. Se diría que una maldición del cielo ha caído sobre los parajes. El espectáculo de la ansiosa lucha contra esta clase de incendios no es menos sobrecogedor: suenan a volar las campanas de las aldeas movilizándose los hombres y mujeres útiles. Todo cuanto puede estar en peligro o servir para apagar el incendio; las sirenas de los vigías y de socorro unen sus alaridos a las de los coches de los zapadores que acuden al lugar del siniestro. Mientras el fuego avanza inexorablemente, avivado por el viento, los hombres se afanan abriendo zanjas, buscando "puntos" de agua, acarreadora o manejando las bombas. Y muchas veces, contra el fuego, para delimitarlo, sólo puede luchar el propio fuego —el "contrafuego"— provocado en ciertos sitios

para quitar pasto —quemándolo antes— a las llamas que avanzan...

AUXILIO DE LA AVIACION

Las personas huyen de las casas de labor, pero en muchos casos el ganado no puede seguirlos y perece abrasado vivo... Existe toda una organización, perfectamente estudiada y montada para evitar esta clase de siniestros: una red de puestos de observación permanente... Un Cuerpo especializado de bomberos con los utensilios necesarios... Hasta la aviación viene en auxilio para localizar pronto los incendios... La técnica forestal de las plantaciones está dirigida también pensando en el fuego; al atravesar las Landas se ven como a modo de "calles" que separan los apretados y geométricos macizos de pinos; estas calles sirven para aislar y localizar los incendios. Pues bien, pese a todas las precauciones, los incendios de los bosques de pinos son inevitables. En tiempo seco basta con una chispa de la locomotora del tren, una coquilla de cigarro, para provocarlos; el viento se encarga de propagarlos después. Pero lo más terrible es que algunos de los incendios que se han producido ahora en Francia han sido provocados por manos criminales, por "incendiaristas", atizados por pasiones y móviles que todavía no han sido puestos en claro... O por rencores personales y espíritu sádico de venganza.

Después del incendio, nada puede consolar a las gentes de la región que lo ha sufrido. "Una casa, una ciudad, puede reconstruirse, con los métodos modernos, en un lapso de tiempo relativamente breve; para repoblar un bosque de pinos hacen falta años, muchos años... Es como en la guerra: un tanque, un avión, se "hacen", se construyen en un par de días; pero para "hacer" un hombre hacen falta veinte años..." me ha dicho un "siniestrado", recientemente venido de Burdeos. Por esto, es muy difícil calcular el verdadero valor de las pérdidas sufridas por las Landas francesas; habría que valorar el tiempo que tardarán dichos bosques en repoblar y crecer hasta conseguir el estado en que estaban.

PERDIDAS CONSIDERABLES

Sin embargo, una cifra puede dar una idea de la extensión de los siniestros: a la hora en que escribo, más de 104.000 hectáreas de bosques han sido destruidas en el Sudoeste francés; 70.000 en las Landas; 21.000 en la Gironda; y 12.000 en el Lot y Garona. Hay que considerar que la superficie total de los bosques de esta región es superior al millón y medio de hectáreas. Además, han sido destruidos nueve chalets, una casa, dos hangares, veintiséis granjas, un castillo... El total de las pérdidas se valora en unos tres mil quinientos millones de francos.

El gobierno ha decidido abrir un crédito de urgencia para ayudar a las personas que han perdido sus casas y sus cosechas. Para combatir estos incendios, el comandante de zapadores-bomberos de Burdeos, ha contado con 300 zapadores forestales repartidos en treinta centros de socorro, que desde hace más de un mes no han descansado ni de día ni de noche. Como material, 30 camiones especiales, 209 "jeeps" y 29 coches-cisternas, además de dos mil aparatos extintores individuales, y algunas máquinas americanas para cavar rápidamente zanjas y trincheras. Automóviles-radio, motos, bombas, cisternas, cubas, etc.

Especialistas de los bomberos de París se han trasladado a Burdeos para auxiliar a sus compañeros. El propio general Juin, por otra parte, de vacaciones en los alrededores de Limoges, ha organizado el "contra-fuego" en un incendio declarado en los bosques de un cañado suyo. En once comunas de las Landas, el

(Continúa en la siguiente plana)



Está próximo a terminarse el tramo de carretera correspondiente a Méjico de la carretera panamericana Cristóbal Colón, que pretende enlazar Alarka con la Tierra del Fuego, atravesando, por tanto, de Norte a Sur el Continente.

Esta vía es de una importancia trascendental para la mayor parte de los pueblos hispanoamericanos. Enlazará casi todas las Repúblicas de aquel Continente entre sí, y muchas zonas que hoy no tienen más lazo de unión que el que les proporcionan las Empresas aéreas, encontrarán en esta carretera un medio de dar salida a sus explotaciones y, por consiguiente, de prosperar.

En lo que a Méjico se refiere, consta la carretera de dos tramos: uno, que enlazará Méjico con Ciudad Juárez, y el segundo, también desde Méjico, que llegará a El Ocotil. En el tramo Méjico-Ciudad Juárez faltan 438 kilómetros por pavimentar, estando notablemente más adelantado el segundo, donde quedan sin pavimentar aún 196,5 kilómetros. La longitud total de los dos tramos es de 3.500 kilómetros aproximadamente, siendo el total que falta por construir y terminar, 712, de los cuales más de la mitad corresponde al territorio de Durango.

Rusia pretende que la caída de Tito se provoque desde Yugoslavia

Intenta dar ánimos a los grupos de oposición al titismo existentes en el país

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 23. — (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Hace pocos días un editorialista del "New York Post" afirmó que la guerra está a mano, y que el origen será Tito. En Washington al menos por ahora se duda mucho de que la guerra de nervios entre Tito y el Kremlin se convierta en hostilidades y mucho menos en cataclismo mundial.

Más bien en los círculos oficiales se estima que la "erecencia" intensidad de la campaña soviética tiene todavía el mismo fin: destronar a Tito desde dentro del país. En todo caso la diferencia de la última semana es

que el Kremlin presiona por su cuenta en vez de dejar la tarea como antes en manos de sus satélites. Del estallido detenido de las últimas tiradas entre Moscú y Belgrado, los mismos círculos oficiales tienen la impresión de que lo que pretende el Kremlin es consolidar y dar ánimos a cuantos grupos de oposición al titismo puedan aparecer dentro de Yugoslavia resultando claramente que cuanto hagan comenzando por el asesinato de Tito, gazarán de la bendición satánica de Moscú. Se dice sin confirmación que los diplomáticos americanos y británicos han intercambiado impresiones sobre la situación en general, pero no han decidido el curso de la acción que debería seguir Occidente en caso de que el conflicto bélico hiciera crisis. Los hechos hasta ahora, se dice, no son suficientes para aconsejar la discusión de tal tema.

Entretanto la política norteamericana se encamina a mantener a Tito en el poder, no porque el comunismo yugoslavo sea del agrado de Occidente, sino porque el titismo es una espina que debilita a Oriente en su eterno conflicto con el mundo occidental. Con este fin se ha dado el permiso para exportar a Yugoslavia un taller de laminado valorado en tres millones de dólares. Belgrado no podrá recibir esta fábrica antes de un espacio de tiempo suficiente para detener el envío en caso de que se pruebe que Tito es insincero y todo queda en una trifulca de novios, o le vuela la cabeza. Según la impresión telegrafiada por los diplomáticos americanos y británicos en Belgrado, la actual presión soviética es defensiva, principalmente encaminada a devolver a Yugoslavia al redil de Moscú. Con ello la cortina de hierro recobraría su antigua posición y equilibraría las ganancias logradas en Occidente

Comisión Administrativa de Puertos a cargo directo del Estado

GRUPO DE PUERTOS DE CORCUBION

ANUNCIO

El Boletín Oficial de la Provincia de 22 del corriente publica anuncio de concurso del destajo para la ejecución de las obras de "MURO DE SOSTENIMIENTO DE TIERRAS EN EL PUERTO DE MALPICA" cuyo presupuesto general asciende a la cantidad de cuarenta y una mil trescientas once pesetas con dos céntimos (41.311,02).

La Coruña, 23 de agosto de 1949. EL INGENIERO DIRECTOR DEL GRUPO. Eduardo Vila.

GINEBRA, 23. — (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Los comunistas finlandeses han desencadenado estos días una violenta batalla contra el gobierno de su país que a lo que dice, pudiera tener repercusiones muy importantes. Como es sabido, los comunistas finlandeses están inicialmente en una abrumadora situación de inferioridad con respecto a los otros dos partidos políticos de la nación que son el socialista y el agrario. De los 52 diputados comunistas que tenía el anterior Parlamento, no quedan en el actual más que 38 y de los tres ministerios, entre ellos el del Interior —que regentaban en el anterior gabinete de Peckala— no cuentan con ninguno en el actual gobierno que preside Fkgerholm. Gobierno que, aun estando formado por socialistas, es completamente hostil al comunismo.

No obstante, quedan aun en manos de los comunistas finlandeses algunas armas y oportunidades que ellos se disponen a utilizar con extrema energía. Una de estas armas es sindical, y la otra económica. En efecto, los comunistas de aquel país dirigen once sindicatos que, unánimemente se han lanzado a la huelga. Es cierto que la Unión de Sindicatos, de mayoría socialista, ha condenado el hecho y ha intentado hacer fracasar la huelga utilizando trabajadores voluntarios, pero hasta el presente, la huelga, con disturbios más o menos graves, no se ha interrumpido.

La otra arma que emplean actualmente los comunistas consiste en valerse de la especial situación en que se desenvuelve Finlandia entre los dos bloques, pero cuya situación puede acabar un día si así lo desea Rusia. Es cierto que Finlandia es una de las naciones más sinceramente democráticas y, por lo tanto, más sinceramente anticomunista. Pero también lo es que la URSS la envuelve y con eso está dicho todo.

¿Qué pretende Rusia, unos años de tranquilidad para digerir las naciones comunistas de Europa, o dominar a Finlandia, pese a lo que esto tendría de desafío a las grandes potencias occidentales? En ese dilema está, quizás, la solución de la huelga finlandesa que con caracteres tan trágicos se presenta.

con el pacto del Atlántico y los triunfos en Grecia y Alemania.

La reciente crisis obrera en Finlandia la consideran los mismos círculos como parte de la misma campaña.

UNA CASA, POR CINCUENTA CENTAVOS

En realidad todo esto no produce aquí la misma impresión aunque haya periódicos como el "New York Times" dedicados estos días a publicar los textos íntegros de las arremetidas de Moscú contra Belgrado y los desastres.

(Continúa en la siguiente plana)

Comisión Administrativa de Puertos a cargo directo del Estado

GRUPO DE PUERTOS DE CORCUBION

ANUNCIO

El Boletín Oficial de la provincia de 22 del corriente publica anuncio de concurso de destajo num. 1 de cuarenta y ocho mil pesetas (48.000,00) prorrogable para la ejecución de las obras de "REPARACION Y LIMPIEZA EN EL PUERTO DE MALPICA", cuyo presupuesto general asciende a la cantidad de ciento veintinueve mil ciento ochenta y seis pesetas con catorce céntimos (129.186,14).

Plazo de presentación de pliegos hasta las doce horas del día 31 de agosto de 1949.

La Coruña, 23 de agosto de 1949. EL INGENIERO DIRECTOR DEL GRUPO. Eduardo Vila.

Quando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

Autorizado por la Censura núm. 750 'provisoria'

deportes

NATACION

La quinta Travesía del Puerto, fué ganada por Manuel L. Abella



Participantes en la travesía del puerto



López Abella y García Abella, vencedores absolutos de la travesía a nado del puerto

Rafael y Lestón, restablecidos.—Los demás mejoran

La enfermería deportivista está estos días muy nutrida. Pero pronto quedará libre, a juzgar por las manifestaciones de los propios interesados.

Por de pronto, Rafael Franco ya entrenó en la mañana de ayer, y bien intensamente, por cierto; porque además de los movimientos de sus compañeros—variadísimo, amenos, interesantes—“sprintó” fuertemente con la “bola” pegada a los borcegues, dando así varias vueltas al terreno.

—Estoy completamente bien—nos dijo después—y dispuesto a superar la campaña pasada. El domingo empezará a demostrarlo... si me dejan, claro está.

—Yo reanudaré mañana los entrenamientos—manifestó Lestón—, pues ya no me duele el hombro, y hay que estar en forma.

Juanete asiste de “paisano” a las lecciones que sobre el terreno está dando Scopellá a sus discípulos. Pero cuando aquéllas concluyen, salta ágilmente a la tribuna.

—¡Molesta esa clavícula, todavía!—le decimos.

—Ya mucho menos. El golpe fué grande y, según el Dr. Fernández Alonso, me hubiera dolido igual en la otra. Pero como era la fracturada, tuve más miedo, ¿sabe?

—Me lo explico. De todos modos, estará usted en condiciones de jugar contra el Celta, ¿verdad?

—Espero que sí.

No es, en cambio, nada fácil que le hagan Ponte y Tino—sobre todo aquél que perdió bastante sangre después de la intervención—, a quienes el cirujano les permite que comiencen a hacer gimnasia, pero no que realicen esfuerzos. El sábado serán nuevamente reconocidos y posiblemente dados de alta, pero pensando más ya en la Liga que en el partido contra los olivicos.

Por último, García, que lleva bastante tiempo molesto con una gastritis y una infección en la boca, como consecuencia de la cual le han tenido que aplicar muy cerca de tres millones de unidades de penicilina y aun siguen inyectándole, nos manifestó que se encuentra mejoradísimo, y que si el médico le autoriza comenzará los entrenamientos en esta misma semana.

—Ha perdido unos kilos, pero ya me encuentro más fuerte y tengo unas ganas enormes de volver a calzarme las botas.

—Pues duro, amigo; que ahora hay que ganarse el puesto a pulso.

—Trataré de hacerlo, no lo dude. PACO.



Bajo la organización del Club Natación Coruña y patrocinada por la Comisión de Fiestas del Excmo. Ayuntamiento, tuvo ayer lugar esta tradicional prueba, para la cual se inscribieron 31 nadadores, de los cuales 18 cubrieron la distancia (1.350 metros) que separan los muelles de la Palloza y de la Dársena.

La clasificación fué la siguiente:

- Manuel López Abella, C. N. C., 21' 44"; José García Abella, idem, 24' 13"; Jorge Muñoz Ortiz, idem, 24' 22"; Luis Miranda, idem, (infantiles); Ramón Benigno, Independiente, (cadetes); Manuel Torres, independiente, (cadetes); Eulogio Losada, C. N. C. (cadetes); Luis Prado, C. N. C. (cadetes); Arturo Ortega, independiente, (cadetes); Segundo Ferreiro Club del Mar (cadetes); Evaristo Pérez, C. N. C., (infantiles); Manuel Valcarce, indep.; Eduardo Fernández, C. N. C.; Manuel Rojo Rodríguez, Indep.; Andrés Sotelo, Indep.; Joaquín Santos, C. N. C.; Luis Martínez, Indep.; M. Roel, C. N. C.

Asistió mucho público que aplaudió la llegada de los nadadores a la meta.

NOTAS MUNICIPALES

Para enterarles de un asunto que personalmente les interesa, se desea comparezcan en las oficinas de la Sección Central, sitas en el primer piso del Ayuntamiento, don Ricardo Pérez y doña Amelia Cejón Castro, cuyos domicilios se ignoran.

Intensa actividad en el Deportivo

El canario, Cándido, fichó por cuatro años condicionados a su rendimiento en el primero

Se trabaja afanosamente estos días en la Secretaría deportivista para reforzar el equipo lo suficiente, con miras a realizar un alroso papel en la temporada próxima a iniciarse.

A la firma del uruguayo Moll, siguió ayer la del extremo canario Cándido, que por la mañana había vuelto a entrenar y se encontraba ya libre de las molestias en una pierna que le impidieron jugar en Orense.

El nuevo deportivista se ha ligado con el Deportivo por cuatro temporadas, pero se estipula en el contrato que si el club no quedase satisfecho de su rendimiento en la primera, podría rescindirle sin indemnización alguna. Pero no paran ahí las gestiones. Al haber nuevamente con Montevideo, se dieron por terminadas las negociaciones con el interior Betancour, que por su reciente matrimonio no se mostraba muy propicio a desplazarse a La Coruña. Pero esto no quiere decir que el Deportivo renuncie a traer otro delantero uruguayo. Como se preveía lo que realmente ocurrió, se habían iniciado conversaciones con otro magnífico jugador del Peñarol—el equipo de más categoría de aquel país—muchacho fuerte, de veinte años, y que juega indistintamente en cualquiera de los puestos del trío central del ataque.

Se trata, por los informes obtenidos, de un delantero de mucha clase, y cuando ayer se preguntó a Moll por él, hizo grandes elogios de su juego. Se le dió ya orden de emprender el viaje, y se calcula que antes de quince días tendrá solucionado el visado del pasaporte y plaza en el avión.

Realmente, el Deportivo está realizando un esfuerzo extraordinario, con objeto de formar un equipo de categoría, y no se repara en gastos para lograrlo. Esperemos que la afición se dé cuenta de ello y responda en debida forma, comenzando por demostrarlo el próximo domingo, acudiendo en masa al Estadio. Porque, no nos cansaremos de repetirlo, por excelente que sea el equipo, si no cuenta desde el primer momento con el aliento de sus seguidores, poco o nada de mérito podrá hacer aquí.

Y sería lamentable que los desvelos constantes de la Directiva en pro del club, no encontrasen en los “hinchas” el debido eco.—E.

Las restricciones eléctricas van a ser incrementadas

Adolfo Torrado, gravemente enfermo



Los madrileños todavía no han visto torear a “Litri”

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 24.—Entre las películas estrenadas el lunes—día elegido por las principales salas cinematográficas para dar a conocer las novedades—figura “La barrera invisible”, film precedido de mucha fama y de no poco ruido que, en su versión original lleva el título de la novela de la que fué adaptado “Gretleman's Agreement”. A la crítica madrileña no le gustó la película, a pesar de que reconoce los méritos indiscutibles de sus protagonistas, Dorothy Mae Guire y Gregory Peck, la estupenda fotografía y la buena técnica de la dirección. Plantea la película el problema de los judíos y constituye una protesta contra la actitud antisemita de miles de ciudadanos que se empeñaron en conseguir un trato de inferioridad para los individuos de esta raza. Quizá este argumento, que a los españoles no nos afecta en lo más mínimo, contribuya a la poca fortuna que, entre nosotros, al parecer, ha tenido “La barrera invisible”. Las otras dos películas estrenadas fueron “El alarido”, con dirección italiana e intérpretes españoles e italianos, que no tuvo tampoco gran éxito, y “Todo un hombre”, adaptación de la famosa novela de Unamuno. Esta producción argentina, estrenada conjuntamente en dos cines populares, tampoco ha pasado de un tono medio, discreto, en opinión de los técnicos.

TEATRO

De noticias teatrales, lo más importante es la de la grave enfermedad que aqueja al popular Adolfo Torrado, que ha sufrido una recaída en la antigua dolencia que padece. Ha sido preciso practicarle dos transfusiones de sangre. En los medios teatrales ha causado penosa impresión el estado de salud de quien consiguió tantos éxitos de público como censuras de la crítica.

TOROS

De toros, en Madrid por lo menos, los comentarios siguen girando en torno a “Litri”. Los aficionados madrileños, que no han conseguido verle torear aquí, tenían la esperanza de poder saciar su curiosidad trasladándose a Toledo el sábado pasado. No se supo hasta última hora si torearía o no el ya famoso novillero, que, por fin, como ustedes no ignoran, no pudo actuar, y los que tuvieron el buen humor de ir hasta la imperial ciudad—con el calor que hacía—regresaron decepcionados. Mas ahora parece que “Litri” reaparecerá en Alcalá de Henares, alternando con Jiménez y Antónito Ordóñez, mañana, jueves. Y como también Alcalá está muy cerca...!



A pesar de que “Litri” ha perdido, como consecuencia del percance que sufrió en Málaga, las corridas de San Sebastián, Toledo, Córdoba y Barcelona, sigue en cabeza en la relación de corridas toreadas durante la temporada actual, nadie le aventaja ni entre los matadores de toros, ni entre los novilleros. De éstos, el que más, ha toreado 26 corridas menos, y entre los encapadas, Manolo González, que es el que hasta ahora se lleva la palma, ha actuado cinco veces menos que Miguel Baez.

RESTRICCIONES

Y nada más, porque de otros asuntos... más vale no decir nada. De las restricciones de energía eléctrica, por ejemplo, que parece que van a incrementarse, si Dios no lo remedia, la lluvia, cuando llegue, si es que llega alguna vez, va a ser recibida como un acontecimiento extraordinario, casi olvidado de los pobres madrileños. Dígalos si no ese compañero nuestro que ayer regresó de un brevisimo viaje a Zaragoza, y que, al entrar en la Redacción, lo hizo gritando: “He visto llover, he visto llover...” Y explicaba, ante la cara de asombro de sus compañeros, cómo era la lluvia, el efecto reconfortante que producía y la íntima satisfacción que proporcionaba.

Crónica de París

(Continuación de la plana anterior)

Perfecto de este departamento ha ordenado la movilización de todos los hombres de 16 a 65 años; de este modo más de dos mil se han unido a los trabajos de los bomberos y de los soldados. El Consejo general de la Gironda ha celebrado una reunión extraordinaria para estudiar los medios adecuados para cortar los incendios y para reparar y reconstruir las regiones siniestradas. Algunas calles de Burdeos se han visto sumidas en una oscuridad por el humo de un incendio que se ha producido en los suburbios del Oeste y que ha destruido más de tres kilómetros de cultivo. En cierto momento un verdadero telón de fuego interceptó, en varios puntos, la carretera nacional, número 10, que va hacia España; sobre decenas de kilómetros el incendio progresó, en Captieux, combatido por seis mil hombres, soldados paracaidistas de Bayona, de París, artilleros de Burdeos y otros.

Considerar que estas cifras se han duplicado en la región y triplicado en el resto de Francia, donde los incendios forestales duran hasta la fiesta de Todos los Santos... La importancia de los que se han producido últimamente, multiplica el valor de estas cifras y ha alarmado seriamente a la opinión.

CAUSA DE LOS SINIESTROS

La causa principal de estos incendios es la sequía, pero muchos fogos son provocados por la negligencia y descuido de los turistas y de los veraneantes que campan en los bosques. Otros incendios han sido provocados por venganzas personales; otros incendiarios, los hermanos leñadores Garrigou provocaron el fuego “para ver el material de los bomberos en el bosque”. Mas todas las poblaciones de esta región forestal hablan también de “atentados minuciosamente premeditados según un plan...”. Algunos incendios se han producido en las proximidades de los “cortes” o talas, donde la falta de trabajo anunciaba el paro...

Actualmente, según informaciones de Burdeos “en el Parque” hay reservas de 700.000 metros cúbicos de madera para aserrar y de 60.000 estereos de madera industrial, postes para minas o madera

Crónica de Washington

(Continuación de la plana anterior)

fos de Belgrado a Moscú. La prensa popular entretanto lo que explota es la morbosidad humana. Y así aparece en la primera plana de los periódicos el caso de la señorita Edna Birnbaum que sólo hace tres semanas le cupo la suerte de saber que por cincuenta centavos de dólar su boleto había ganado un hotelito amueblado valorado en 15.000 dólares (unas 375.000 pesetas) y ahora sería capaz de cambiarlo por los cincuenta centavos que le costó su boleto. Todo porque en la alegría del premio firmó con demasiada rapidez el título de propiedad y el hotelito estaba instalado con fines de exposición en un solar del corazón de Manhattan. Ahora a las tres semanas su situación es la siguiente: como propietaria le corresponde pagar el alquiler del solar durante 21 días a razón de 50 dólares diarios. Desmontarlo, trasladarlo y edificarlo en un sitio adecuado para vivir lo que supone primero encontrar terreno y luego acondicionarlo para edificar. A continuación pagar los impuestos de su nueva propiedad. Después aumentar en este año sus impuestos personales con este esporádico ingreso de 15.000 dólares a una altura poco confortable. En un principio fueron muchos los que se pusieron en contacto con la señora Birnbaum queriéndole comprar su propiedad. Pero cuando una compañía de traslado informó que sería preciso trasladar el edificio sin desmontar y que esto requeriría múltiples permisos de las autoridades municipales y otra se comprometió a desmontar el edificio y reedificarlo pero por un mínimo de tres mil dólares las ofertas de compra bajaron tanto que ahora la señora Birnbaum está dispuesta a entregar sus títulos a cambio de los 50 centavos que pagó por el boleto.

para la industria papelera. Cada día, la materia prima crece, mientras la demanda disminuye. Los contratos de venta con Inglaterra han sido reducidos. Las minas francesas han importado 200.000 metros cúbicos de madera escandinava. Las papeleteras francesas prefieren la barata pasta de papel suco, a la madera de las Landas. Los almacenistas de madera serrada atraviesan una crisis de tesorería... ¿No serán todas estas circunstancias, causas más o menos indirectas de los incendios? La ley francesa castiga a los incendiarios voluntarios de bosques a la pena de trabajos forzados perpetuos...

¡La sonrisa de París!

LA FAMOSA PASTA DENTIFRICA

GIBBS

THIBAUD GIBBS & Co
PARIS (8^{AV} CHAMPS-ÉLYSÉES)

SANTIAGO

ALBERGUISTAS DE RANDE

SANTIAGO, 23.—Veinte universitarios del Albergue Nacional de Rande (Redondela), han venido hoy a Compostela y efectuado la visita a los monumentos, asistiendo por la mañana a una misa en la Catedral. Al anocheecer regresaron al punto de procedencia.

UN RUEGO A LA ALCALDIA

Trasladamos a la Alcaldía el ruego de vecinos de las calles del Pombal, Cruceiro del Gayo y del Campo de Santa Isabel, los cuales son víctimas del insostenible hedor que ocasionan las aguas de la estación de la Depuradora. ¿Es que no funciona este servicio, dado el estancamiento de las suciedades?

EL REGRESO DEL ALCALDE

Hasta el primer día del mes de septiembre no estará de regreso de Ribadeo, donde pasa una temporada con su familia, el alcalde y catedrático de la Facultad de Farmacia, don Enrique Otero Aenlle.

LA BANDA DE MUSICA MILITAR A NOYA, LALIN Y RIBADEO

Los días 25 y 26 actuará en Noya la banda de música del Regimiento Infantería de Zaragoza. Los días 28 y 29, lo hará en Lalín, y los días 5, 6, 7 y 8 de septiembre actuará en Ribadeo.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Ayer tarde, en la Avenida de Ibañez Martín, volcó un camión cargado de madera, causando una herida en la cadera derecha a un obrero que iba en el vehículo, siendo atendido en una clínica particular.

LUGO

LUGO, 23.—El domingo 28, se desplazará a Chantada el equipo de la Gimnástica Lucense para contender con el Lemos de Monforte. En dicho encuentro se disputarán el segundo "Trofeo Fiestas del Carmen" instituido con motivo de las fiestas que se celebran en aquella localidad.

El lunes 22, a las ocho de la tarde, pereció ahogado en el río Miño, Edmundo Estévez, de nacionalidad portuguesa, que se encontraba bañándose en compañía de su esposa. Al parecer sufrió una congestión.

Con motivo de las graves circunstancias actuales, con referencia al consumo de energía eléctrica, se amplía el plan de restricciones con arreglo a las normas siguientes: Utilización de fuerza motriz de las 15 a las 19 horas los martes y viernes en el sector primero, lunes y jueves en el sector segundo y miércoles y jueves en el tercero.

Subsiste la absoluta prohibición en las horas determinadas a tal efecto para los trabajos en las industrias, y siguen en vigor las normas para alumbrados y cortes de energía.

NEGREIRA

EL MERCADO

Cotización de precios de la feria del Cotón, celebrada en el día 21 del corriente:

Maíz viejo, el ferrado a 70 pesetas; centeno, a 50; patatas, el kilo, a 1'15; terneros, el kilo en vivo, a 8'50; corderos, el kilo en vivo, a 6'50; Idem de cerdo, a 17 pesetas.

GALICIA

La tradición taurófila de Noya

NOYA, 23.—(CRONICA DE JESUS REY ALVITE).

Existe en los alrededores de Noya el monte de Barbanza, criadero de las reses bravas, que está unido a la historia de esta incomparable villa, sede de la industria de los zapateros y curtidores y escenario de los interesantes torneos de "brisca" y del "subastado". En Barbanza existió un toro conocido por el "Mocho", que se prestó a las pruebas de la fiesta nacional en la calle del Curro. Llegada la suerte postrera, el bicho tenía libertad para irse a su monte, no sin antes acercarse mansamente a los lidiadores, y cabecearles cariñosamente. Antes, en la lidia, diera pruebas de su fiereza...

El "Mocho" vivió varios años y animó la cátedra taurina de Noya, y hubo un año en que suspendida la fiesta, se vino del monte, buscó la calle del Curro y al encontrar allí a unos jóvenes, arremetiendo sobre ellos sin ánimo de hacerles daño, les obligó a que le capeasen. Quiso el astado dar a Noya la lección de que no se puede interrumpir su tradición, y este año, Noya mostró a la afición gallega el alarde de sus entusiasmos por la fiesta, montando en ocho días de trabajo una plaza de toros para seis mil personas.

En plenas fiestas patronales, Noya vive el triunfo de la voluntad y el sacrificio del pueblo, consiguiendo la admiración de los forasteros que allí han acudido. Si Labarta Pose, el recordado poeta festivo que inmortalizó con su poesía "Unha tarde de toros en Noya", el nombre de tan acogedor pueblo, viviese hoy, tendría que mostrar su extrañeza. Porque todo hoy, aunque no ha visto torear a Celita, a Joselito, a Manolete, sabe—o quiere demostrarlo—más de toros que un andaluz. Y está la demostración en el sexagenario Lestayo, quien, tras de llamar a su tendido a Moreno Reino y al que le dió consejos para su excelente faena después, no teniendo a mano la billetera, que dejó en la vivienda, le arrojó al ruedo—en el paseo triunfal del espada—la americana con el compromiso que al devolvérsela le obsequiaría con mil pesetas.

Si Lestayo fuese andaluz y hubiera visto torear a Manolete, ¡vaya!, que el torero le lleva la hacienda. Así es la afición por los toros, aunque son novillos, en Noya.

MARIN

DOS HOMENAJES

Unánime demostración de cariño popular, ha sido el homenaje tributado en el Ayuntamiento al médico marplatense don José Tourino Gamallo, con ocasión de la imposición de la Encomienda de la Orden Civil de Sanidad, en mérito a su abnegada labor profesional durante más de cuarenta años, realizada con destacado desprendimiento.

Entre nutridos aplausos, el Inspector provincial de Sanidad impuso al señor Tourino la distinción concedida por el Ministro de la Gobernación.

También le ha sido entregado el título de Hijo Adoptivo al Contratante honorario de la Armada, Excelentísimo Sr. don Félix Bastarache y Díez de Bulnes.

Presidieron estos actos, el Sr. Pérez Crespo, alcalde; Excmo. Sr. Moreno Fernández, Inspector de Sanidad; Presidente de la Diputación Provincial; Director de la Escuela Naval; Presidente del Colegio Médico y los homenajeados, Corporación municipal en pleno y destacadas autoridades y personalidades de la vida local y de la capital de provincia.

Al final de estos actos, homenajeados y autoridades fueron obsequiados con un vino español.

EN MALPICA

se vende EL IDEAL GALLEGO en el Bar Nuevo, establecimiento de doña Dolores Pombo Villar

VIVERO

EL DIRECTOR DE ENSEÑANZA PROFESIONAL

Al lado de sus hermanos los señores Rubal Ferreiro, ha pasado un día el director de Enseñanza Profesional, don Ramón Ferreiro Rodríguez y su hermano el magistrado don Fernando, pasando con este motivo aquí a visitar la Escuela Elemental de Trabajo y la interesante exposición de obras de la misma. Saló muy complacido de su visita y prometió al Patronato de aquella su valiosa ayuda.

SANTA MISION

Ha comenzado una activa propaganda de la Santa Misión que el próximo día 30 comenzará en la parroquia de Santiago de esta ciudad y en el importante barrio de Junquera, para terminar con la inauguración del magnífico altar de la milagrosa imagen de la Virgen de Valdeflores el día 8 de septiembre. Será predicada por los PP. Dominicos de Valladolid, Fr. Juan Grifón y Fr. Angel Vizcarra.

FORCAREY

LAS FIESTAS

Con la misma brillantez que en años anteriores, se celebrarán las solemnes fiestas en honor a la Santísima Virgen de los Dolores, los días 27, 28 y 29 del actual, que serán amenizadas por renombradas agrupaciones musicales.

A la una y media de la tarde se celebrará la Santa misa que será cantada por un coro de la J. de A. C. y el sermón correrá a cargo de un destacado orador sagrado.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

de los Doctores ALSINA y M. DE LA RIVA Teléfono 1006 SANTIAGO

EL JOVEN Manuel Bariego Ageitos FALLECIO EL DIA 21 DEL ACTUAL A los 23 años de edad D. E. P.

Sus desconsolados padres Alfredo Bariego y Manuela Ageitos; hermanos Francisco, José Luis y Antoñita; abuelas Francisca Romo y Antonia Gude; tíos, primos, y demás familia,

DAN gracias a las personas que se dignaron asistir a la conducción del cadáver al Cementerio, y les ruegan la asistencia al funeral que por el eterno descanso del finado se celebrará el jueves, a las 9'30 de la mañana, en San Pedro de Mezonzo, por cuyo favor que darán reconocidos.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 23.—Se concede el distintivo del profesorado, al teniente de navío don Pascual O'Dogherte Sánchez. Se nombra profesor de los alféreces alumnos de Intendencia, embarcados en la Escuadra, al capitán de Intendencia, don Salvador Martínez Sánchez. Se nombra ayudante instructor de educación física en la Escuela Naval Militar, al escribiente segundo don Jesús Dapena Cordal. Se nombra especialista de Defensa antiáerea activa, al ayudante especialista de Infantería de Marina, don Miguel Fernández Gómez. Se promueve a sus inmediatos empleos al capitán de fragata don Fausto Saavedra Collado, y al de corbeta don Manuel Garay Lobo. Idem, al alférez de navío don Luis Monereo González. Se promueve al empleo de capitán de corbeta de la escala complementaria, al teniente de navío de la propia escala, don Aurelio Mediavilla Llorente, quedando confirmado en su destino de ayudante militar de Marina, en Vélez-Málaga. Como resultado del expediente incoado al efecto, se dispone la baja del peón de maestranza, Faustino Díaz Vargas.

BARCOS EN DIQUE

Fué varado en el dique número 1, el destructor "Huesca", y en el número dos, el crucero "Galicia". ANTE LA VISITA DE LOS BUQUES NORTEAMERICANOS

Ha causado el más vivo efecto, la noticia de la próxima visita de los cruceros norteamericanos "Columbus" y "Jeneau", así como de dos destructores, destacada ayer por toda la Prensa con grandes titulares.

La Comisión de Marina está confeccionando el programa de agasajos que habrán de tributarse a nuestros futuros huéspedes.

EL "NEPTUNO"

Ha llegado a Bilbao, el minador "Neptuno", conduciendo a bordo a los guardiamarinas de la Escuela Naval Militar.

De Bilbao se trasladará a Santander, y seguidamente a Ferrol, a donde llegará el próximo día 28 de agosto.

EL CATEDRATICO TORRENTE BALLESTER

Terminados los cursos de verano, de los que formó parte, ha marchado a Madrid, el catedrático y notable escritor, don Gonzalo Torrente Ballester.

INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA

Se comunica a los alumnos de la Escuela Preparatoria, que los exámenes de aptitud en el próximo mes de septiembre se verificarán el próximo sábado, día 27, en dicha Escuela Preparatoria.

Los exámenes interesan a los alumnos y alumnas de la expresada Escuela que no alcanzaron el aprobado en el mes de junio último.

VALLE DE ORO - FERREIRA

Con motivo de la entrada de Nuestra Señora de Fátima en el Valle de Oro se celebrará el día 4 de septiembre una peregrinación interparroquial en honor de la Santísima Virgen del Rosario de Fátima, desde la Iglesia parroquial de Adela, donde el Excelentísimo y Rvdmo. Sr. Obispo de Mondoñedo celebrará la Santa Misa y bendicirá la Imagen de Nuestra Señora de Fátima, hasta la Villa de Ferreira en cuya plaza tendrá lugar una misa solemne, turnos de Rosarios y acto Eucarístico, comenzando el mismo día cuatro un solemne triduo en honor a la Santísima Virgen. Todos estos cultos serán presididos por el Excmo. y Reverendísimo Sr. Obispo de la Diócesis, que dirigirá su palabra a los fieles en la tarde del domingo. Los días 5 y 6 predicarán en los cultos del triduo los profesores del Seminario Conciliar, don Angel Seijas Ceudán y don Enrique Cal Pardo.

GRAN ANIS LARIOS DIFERENTE A LOS DEMAS

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Manuel Conde Blanco

Cofrade de la Santísima Virgen de los Dolores, de Rianjo que falleció el día 25 de agosto de 1948, después de haber recibido los Auxilios Espirituales, en su casa de Oza de los Ríos D. E. P.

Su viuda doña Antonia Fachado Be-trán; hermanos doña Manuela, doña Aurelia, doña Obdulia, doña Eundina, doña Dolores, don Alfonso (Párroco de Sandoia); doña Elvira y don Rafael; hermanos políticos, sobrinos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Salto (Oza de los Ríos) el viernes, día 26, a las diez y media, y a las misas que habrán de celebrarse en la Parroquial de Rianjo, los días 25, 26 y 27 de los corrientes, por cuyo favor anticipan gracias.

Oza de los Ríos, 24 de agosto de 1949.

PONTEVEDRA

MARCHA SENTIDA

PONTEVEDRA, 23.—Ha sido destinado a San Sebastián, para mandar la Infantería Divisionaria de la 82 División, el general gobernador militar de la plaza, don Antonio García Navarro. En todos los sectores de la vida social pontevedresa fué sentidísima la marcha de tan pundonoroso militar, que deja gratísimos recuerdos de sus virtudes castrenses y ciudadanas. Para sustituir al señor García Navarro fué designado el general de brigada don Bernardo Ortiz Esparraguera.

FESTEJOS

Con mucha animación comenzaron hoy en esta capital los festejos patronales de la parroquia de San Bartolomé.

EL ABASTECIMIENTO DE AGUA

A partir de hoy, el servicio de agua se cerrará a las once de la noche, abriéndose a las siete menos cuarto de la mañana.

VIAJERO DISTINGUIDO

Se halla pasando unos días en compañía del señor gobernador civil, el delegado nacional de Información e Investigación de Falange, don Gumer-sindo García.

VIVIENDAS PROTEGIDAS

El Boletín Oficial de la provincia anunció subasta para construcción de cien viviendas protegidas en Villagarcía de Arosa.

VENTA DE BACALAO FRESCO

Debido a gestiones del gobernador civil de la provincia, se ha conseguido surtir de bacalao fresco a esta capital, cuya venta empezará mañana, en el mercado de abastos, al precio de 710 pts. el kilo.

VIGO

VIGO, 23.—Esta madrugada recaló en el puerto el petrolero español, "Campanita", procedente de Bilbao, con dos mil toneladas de gas-oil para el depósito de la Campa. Saldrá el viernes con rumbo a Norteamérica para tomar nuevo cargamento de combustible líquido destinado al consumo nacional.

Esta tarde se espera, procedente de Bilbao y Gijón el buque español "Isa de Tenerife" que aquí tomará pasaje y carga para Fernando Póo, hacia donde zarpará el jueves a mediodía.

Cultura Nacional

DELEGACION ADMINISTRATIVA CACION NACIONAL DE LA CORUÑA DE LA CORUÑA

Relación nominal de maestras admitidas a las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, convocadas por Orden ministerial de 5 de julio del corriente año (Boletín Oficial del Estado del 20), publicada en cumplimiento de lo dispuesto en el número cuarto de la Orden de convocatoria.

Contra esta lista podrán presentarse las reclamaciones que se consideren oportunas, en los ocho días siguientes a esta fecha, dirigidas al Ilmo. Sr. Director General de Enseñanza Primaria y cursadas por conducto de esta Delegación.

- 1.—Doña María de los Dolores Seoane Sánchez.
2.—Doña Rosario Soello Medina.
3.—Doña María del Rosario Santomé Castro.
4.—Doña Angela Piñón Quintiana.
5.—Doña Josefina Vilarinho Rodríguez.
6.—Doña Luz Diaz Carballo.
7.—Doña María Patrocinio Vidal Fernández.
8.—Doña María Caamaño García.
9.—Doña María Dolores Fábregas Fernández.
10.—Doña Felicitas San León Martín.
11.—Doña Ana María Verla Ferreira.
12.—Doña Dolores Caamaño García.
13.—Doña Matilde Sordo Solá.
14.—Doña María Pilar Coro Ubieta.
15.—Doña María del Sagrado Corazón Castro Arenas.
16.—Doña Emma Cortés Vázquez.
17.—Doña Esther González Vázquez.
18.—Doña Emilia Blanco Rodríguez.
19.—Doña Adela Mantibán González.
20.—Doña Carmen Suárez Vázquez.
21.—Doña María del Carmen Balseiro Martínez.
22.—Doña María Teresa Sánchez García.
23.—Doña Angeles Lago Vaamonde.
24.—Doña Rosalía Martínez Piñeiro.
25.—Doña María del Carmen Corbal Portasany.
26.—Doña Carmen Carral Sánchez.
27.—Doña Almerinda Mareque Santamarina.
28.—Doña Carmen Couce Vázquez.
La Coruña 23 de agosto de 1949.
El Delegado, J. Sieira Bustelo.
CONSEJO PROVINCIAL DE EDUCACION DE ENSEÑANZA PRIMARIA NA.—COMISION PERMANENTE
Esta Comisión en sesión celebrada el día 20 del actual, ha acordado que la sesión que habrá de celebrarse el próximo día 27 para elección de destituidos, de conformidad con lo dispuesto en la Orden Ministerial de 23 de julio, inserta en el B. O. del Ministerio de Educación Nacional del primero de agosto corriente, tendrá lugar a las diez y media del citado día 27.
La Coruña, 22 de agosto de 1949.—
El secretario, J. Sieira Bustelo.

Colección completa Obras San Buenaventura SEIS VOLUMENES. Hace cuatro años inició la BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS la publicación de una serie de OBRAS DE SAN BUENAVENTURA a texto bilingüe, precedidas de magníficos estudios introductorios y con anotaciones y copiosos índices onomásticos, alfabéticos de materias y generales. La BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS ha dado cima a su proyecto; y acaba de publicarse el sexto y último de la colección, que con nuevos índices, comprensivos de los seis volúmenes, son ya una espléndida realidad editorial a precio increíblemente económico.
1.º Breviloquio. Itinerario de la mente a Dios. Reducción de las ciencias a la teología. Cristo, maestro único de todos. Excelencia del magisterio de Cristo. Precio: 30 pesetas tela, 60 piel.
2.º Jesucristo en su ciencia divina y humana. Jesucristo, árbol de la vida. Jesucristo en sus misterios: a) En su infancia; b) En la Pasión. Precio: 30 pesetas tela, 65 piel.
3.º Colaciones sobre el Hexaémeron. Del reino de Dios descrito en las parábolas del Evangelio. Tratado de la plantación del paraíso. Precio: 35 pesetas tela, 70 piel.
4.º Las tres vías o incendio de amor. Soliloquio. Gobierno del alma. Discursos ascético-místicos. Vida perfecta para religiosas. Las seis alas del serafín. Veinticinco memorias de perfección. Discursos marilogícos. Precio: 45 pesetas tela, 80 piel.
5.º Cuestiones disputadas sobre el misterio de la Santísima Trinidad. Colaciones sobre los siete dones del Espíritu Santo. Colaciones sobre los diez mandamientos. Precio: 40 pesetas tela, 75 piel.
6.º Cuestiones disputadas sobre la perfección evangélica. Apología de los pobres. Precio: 50 pesetas tela, 85 piel.
Puede pedir los volúmenes que le faltan, algunos de ellos próximos a agotarse. A los suscriptores a la colección se les sirven con el 10 por 100 de descuento. Los seis volúmenes, con un total de más de 5.000 páginas, 207 pesetas.
Dirija sus pedidos a La Editorial Católica, S. A., Alfonso XI, 4, o al distribuidor exclusivo LIFESA, Valenzuela, 6. — Madrid

4.031 millones de pesetas vale la ganadería gallega

(CONTINUACION DE OCTAVA)

ción del problema ganadero planteado a esta Región, lo fundamenta en la consecución de:

- a) Incremento de la riqueza agrícola.
- b) Higienización y saneamiento del medio en que se desenvuelve la cabaña ganadera y lucha contra la zoonosis y epizootias reinantes.
- c) Aumento de las posibilidades alimenticias pecuarias.
- d) Organización comercial cooperativa.
- e) Selección, fomento y mejora de las razas y variedades adecuadas al medio, genotípica y morfo-funcionalmente en la forma que se indica.
- f) Intensificación de los medios de enseñanza y divulgación.

Segunda
Se considera imprescindible y urgente la intensificación de las producciones agrícolas propias de la región, como medio para incrementar las posibilidades de alimentos, necesarios para cubrir el déficit en principios nutritivos de la población ganadera, garantizando las disponibilidades que garantiza una selección y mejora eficaz, manifestándose en producciones pecuarias.

Tercera
Por la peligrosidad para el hombre de las zoonosis, por la importancia económica por las pérdidas que ocasionan las epizootias reinantes, las condiciones higiénicas en que se desenvuelven las especies de los animales domésticos, la influencia de las distintas enfermedades del individuo en sus producciones y en su descendencia; se considera básica, para emprender toda obra selectiva y de mejora, con garantías de éxito y perdurabilidad, una intensa campaña de higienización de la vivienda y tratamientos preventivos contra las epizootias y zoonosis, de acuerdo con las normas de la legislación vigente y garantizada por los seguros más convenientes en la forma que proceda.

Cuarta
Las industrias pecuarias exigen una

organización en el ámbito regional, con tendencia a la exportación de sus productos en óptimas condiciones económicas, considerando pueden resolverse con un sistema cooperativo eficaz y el encuadramiento de los productores en las Hermandades de Labradores y Ganaderos para la defensa de sus intereses en justa compensación a sus esfuerzos, y como medio de incrementar el nivel de vida de la región.

Quinta
En el aspecto comercial, han de organizarse cooperativamente, en defensa de sus intereses, tipificando los productos característicos de la región, desarrollando el ciclo completo hasta llegar al consumidor, con lo que se revalorizarán los productos objeto de venta. Solicitar al propio tiempo de los Poderes Públicos, la supresión del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, por considerarlo lesivo para la economía del productor, y de la marcha selectiva de la cabaña ganadera.

Sexta
El Congreso Sindical Agrario de Galicia de 1949, se pronuncia a favor de la selección, fomento y mejora de las razas autóctonas vacunas RUBIA y MORENA, cada una de las zonas adecuadas, bajo el doble aspecto de sus aptitudes, leche-trabajo y carne-trabajo, respectivamente, sin buscar la especialización inadecuada a la región en conjunto; el cerdo Celta en las zonas de escasos recursos alimenticios, el Large-White en las de producción suficiente; de las razas de gallinas Leghorn blanca, Rhode-Island roja y Mos gallega, según sus especializaciones; de los de Gigante Blanco y de Flandes en razas de conejos; raza Corredor Indio en Patos; colmenas movilizadas y en el resto, de especies, según las disponibilidades de las razas existentes.

Séptima
El sistema de selección será morfo-funcional para la masa ganadera genotípica en los centros pecuarios ya establecidos, así como en las estaciones pecuarias comarcales que se establezcan, las cuales serán el vivero de

DEPORTES

Viso estudia...

Y de momento está libre de preocupaciones futbolísticas

Ayer mañana hemos visto a Eduardo Viso en el Estadio. Pidió permiso al presidente deportivista para entrenarse y aprovechamos la oportunidad para abordarle.

—¿Preparándose para ir a Zaragoza?
—En efecto. Pero no a jugar al fútbol ¿eh?

—¿Entonces?
—Tengo pendiente un trabajo que es imprescindible para obtener la licenciatura en la Facultad de Ciencias y pronto iré a concluirlo y presentarlo.

—¿Y el fútbol?
—De momento, nada. Estoy en completa libertad y

no pienso más que en estudiar.

—¿Y una vez obtenida la licenciatura...?

—Alguna oferta ya tengo. Pero ya veremos, ya veremos...

Sin embargo Viso, esbélto y sin grasas, va a comenzar a entrenarse.

¿Para qué?

La respuesta, pese a sus reservas, no parece difícil.—P.

Mirador ferrolano

Los fichajes del Ferrol

En ausencia del secretario del Club Ferrol, nos informa el vicepresidente del mismo, Sr. Izquierdo, que los jugadores que habían fichado en firme por el Club, hasta el presente, eran los siguientes:

Defensas: Portugués, Elizaguirre, Cobas, Malet, Sobrino, Perniche y Fontenla.

Medios volantes: Manuaga y Góberna.

Delanteros: Portas, Porta, Andreu y Dieste.

Están pendientes de la firma y se continúan las gestiones con Muane, que procede del Arenas; José, del Arcenal; Tito, del Español coruñés; Pa-selro, Juanito y Sebto, gestiones que se espera lleguen a feliz término. Además de todos los mencionados, hay ofrecimientos de tres porteros, procedentes de equipos de Lugo, Vigo y Santiago, y se está al habla con el Atlético madrileño, con el fin de que ceda alguno de sus guardametas.

Esto es lo que en realidad había en firme hasta el momento presente, con relación a los jugadores del Club local.

ALODE

Como consecuencia de haberse organizado a base de "amateurs", para la temporada que va a dar comienzo, la Cultural Leonesa, ha dejado en libertad el que hasta el final de la pasada temporada fué su preparador, Silvosa. El ex-jugador del once verde se encuentra en Ferrol, y no dudamos, que dada su valía y sus conocimientos, en lo que al fútbol se refiere, poco va a ser el tiempo que permanezca inactivo, ya que al parecer más de un club se interesa por sus servicios.

LOS PUERTOS

Entró: "Lola", con aceite mineral, de Ferrol. Salíó: "Alejandro", para Gijón, en lastre.

Se esperan: "Río Franco", con pasaje y carga general, de Canarias; "Poeta Arolas", con pasaje y cargamento de café y cacao, de Fernando Póo; y "Cabo Prior", con carga general, de los puertos del Sur.

MAREAS PARA HOY
Pleamareas: a las 5:14 h. 3'86 m. y a las 17:33 h. 3'95 m.
Bajamaras: a las 11:24 h. 0'61 m. y a las 23:42 h. 0'52 m.

reproductores machos y hembras, en las zonas de selección y mejora, las que contarán con el apoyo económico de Diputaciones, Cámaras Sindicales Oficiales Agrarias, y subvenciones del Estado.

Octava
La forma de llevar a la práctica el plan de fomento de las distintas especies en las comarcas establecidas para las cuatro provincias, sería el dinamante del plan aprobado por la Dirección General de Ganadería con el informe preceptivo de la Junta Central Pecuaria, utilizando todas las normas técnicas y prácticas adecuadas, con la cooperación de las Diputaciones, Juntas Provinciales de Fomento Pecuario, Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias, en el aspecto administrativo y, con las Estaciones Pecuarias, Jefaturas de Ganadería e inspectores municipales veterinarios en el aspecto técnico, cada uno en su cometido y siempre bajo dirección única.

Novena
Por todos los medios factibles, se intensificará la formación agrícola y

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

3 preparados SAIZ DE CARLOS

- NEURANEMICO**: Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.
- Purgatina**: Para el estreñimiento y estómatos biliosos.
- REUMATOL**: Para el reumatismo y demás manifestaciones artríticas.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias
ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas, Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pegueño, 24.

EFICACES resultarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 33.

Alquileres
ALQUILANSE habitaciones, teléfono, baño, con o sin pensión. P. España, 37-1.º

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés 35-1.º. Teléfono 1102.

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España número 26. Teléfono 3087.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández S. Andrés, 35-1.º. Teléfono 1102.

SEÑOR mayor desea habitación soleada y pensión completa en casa de señora o personas mayores. Ofrezco y pido informes. Escribir: Apartado 61.

SEÑOR mayor desea habitación soleada y pensión completa en casa de señora o personas mayores. Ofrezco y pido informes. Escribir: Apartado 61.

SEÑOR mayor desea habitación soleada y pensión completa en casa de señora o personas mayores. Ofrezco y pido informes. Escribir: Apartado 61.

SEÑOR mayor desea habitación soleada y pensión completa en casa de señora o personas mayores. Ofrezco y pido informes. Escribir: Apartado 61.

SEÑOR mayor desea habitación soleada y pensión completa en casa de señora o personas mayores. Ofrezco y pido informes. Escribir: Apartado 61.

SEÑOR mayor desea habitación soleada y pensión completa en casa de señora o personas mayores. Ofrezco y pido informes. Escribir: Apartado 61.

SEÑOR mayor desea habitación soleada y pensión completa en casa de señora o personas mayores. Ofrezco y pido informes. Escribir: Apartado 61.

SEÑOR mayor desea habitación soleada y pensión completa en casa de señora o personas mayores. Ofrezco y pido informes. Escribir: Apartado 61.

SEÑOR mayor desea habitación soleada y pensión completa en casa de señora o personas mayores. Ofrezco y pido informes. Escribir: Apartado 61.

SEÑOR mayor desea habitación soleada y pensión completa en casa de señora o personas mayores. Ofrezco y pido informes. Escribir: Apartado 61.

SEÑOR mayor desea habitación soleada y pensión completa en casa de señora o personas mayores. Ofrezco y pido informes. Escribir: Apartado 61.

SEÑOR mayor desea habitación soleada y pensión completa en casa de señora o personas mayores. Ofrezco y pido informes. Escribir: Apartado 61.

SEÑOR mayor desea habitación soleada y pensión completa en casa de señora o personas mayores. Ofrezco y pido informes. Escribir: Apartado 61.

SEÑOR mayor desea habitación soleada y pensión completa en casa de señora o personas mayores. Ofrezco y pido informes. Escribir: Apartado 61.

SEÑOR mayor desea habitación soleada y pensión completa en casa de señora o personas mayores. Ofrezco y pido informes. Escribir: Apartado 61.

SEÑOR mayor desea habitación soleada y pensión completa en casa de señora o personas mayores. Ofrezco y pido informes. Escribir: Apartado 61.

COMPANIA de Seguros solicita inspectores para Galicia. Sueldo, dieta y comisión. Inútil dirigirse sin referencias. Partado 194. La Coruña.

PERSONA solvente se ofrece para cría de ganado y trabajar fincas, a sueldo o beneficios. Informes: Bernardino Rodríguez Sobrino. Ortigueira-Couzadoiro-Viduido.

QUIERE vender casas, automóviles, muebles y todo clase de objetos? En esta sección sus ofertas tienen efectividad.

CAJA Ahorros Extraviada libreta núm. 29934. Expedirase duplicado plazo quince días. El Director.

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17 bajo.

TESTAMENTARIA rias, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

TRASPASOS TRASPASO tienda-mixta poco precio y renta con piso misma casa por ausentarme. Razón: Alfredo Villas, 19, bajo.

TRASPASO primer piso en la calle Real, propio para industria. Informes: Real, 51, 4.º, de 2 a 4 tarde.

URGE venta hermosa manzana para María Pita, 8, bajo. Tel. 4338.

VIVEROS M. Rodríguez. Árboles frutales. Variedades selectas. Árboles forestales y ornamentales. Fresas gran producción. Pinos insignias, etc. Visite nuestros cultivos Ciudad Jardín. Coruña.

PINTURAS. Esmaltes, Barnices, Brochas y Pinceles. San Andrés, 93.

DROGUERIA CELTA

VENDO coche 8 caballos. Estado semi-nuevo. María Pita, 7, bajo.

IDEAL S.A. LLEGO ofrece a usted sus labores de Artes Gráficas y Fotografado.

RECARBAM del Estado. Diputación y Cámaras Sindicales Oficiales Agrarias, las consignaciones adecuadas a la labor a desarrollar.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta de 11 a 1 y 4 a 7
S. Andrés, 115-1.º. T. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreas y Sífilis, Diarrea
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. S. Andrés y Cirugía general.
Rayos X. Consulta de 4 a 7. Rúa Nueva, 18, 1.º. Izquierda. Teléfono, 3487

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeolla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas San Rafael y Niño Jesús (Madrid) Especialista en Huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Pardo Bazán, 16, 1.º (Plaza de Vigo). Teléfono, 3947

Rafael Reparaz Alonso
Médico Puericultor
Médico ex-interno de los Hospitales Clínicos y Niño Jesús de Madrid, Especialista en enfermedades de la infancia. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. S. Andrés, 144 1.º. Ffios. 2692 y 1791

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X. REAL, 83, SEGUNDO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida). Teléfono, 2955. La Coruña.

L. Quiñán
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON VEJIGA Y PROSTATAS
Real, 38-1.º. Izquierda. Teléfono 2136

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía. Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono, 3140

José Casares Rivera
Médico especialista del aparato respiratorio. Ex-interno superintendente del Hospital de Santiago. - Rayos X.
Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93, 2.º. Teléfonos 2218 y 1599.

J. Folla Cisneros y Fernández
Especialista en enfermedades del aparato genito-urinario
MATRIZ, RINON, VEJIGA, PROSTATAS, PIEL Y CANCER. Rayos X
CONSULTA Y TRATAMIENTOS de 11 a 1 y horas convenientes
Marcel del Adalid, 1 y 2.-La Coruña
Teléfonos 1286 y 3281

Clínica Benavente
del Dr. José L. García Suárez
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Feljoo, 1, 1.º. Teléfono, 2987

Dr. Luis Gutiérrez Moyano
Especialista en: Corazón, Arterias, Venas y Capilares. - Ex Ayudante del Dr. Durán Arrom. - Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Caridad de Barcelona
Rayos X - Electrocardiografía
Consulta de 3 a 7 tarde
Juana de Vega número 13-2.º

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 1, duplicado.
Consulta: 12 a 1 y 5 a 7. Telef. 3236

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24.-(Edificio Equitativa). - Teléfono, 2001

Dr. Baquero
GARGANTA, NAZAR Y OIDOS
Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 8, segundo. Teléfono, 2522

Luis F. Luengo
Médico Puericultor. - Especialista en niños. Rayos X. - Consulta de 4 a 7. San Andrés, 102. Edificio "La Gloria de las Medias". Telef. 1586

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina - Cirugía - Rayos X
Consulta en el Sanatorio Riazor
Teléfono, 4205

J. M. Bermejo Today
Médico - Cirujano
Estómago - Hígado - Intestinos
Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Rosalia de Castro, 4. Teléfono 3019

E. Alvarez-Granada
Especialista en Nerviosas y Mentales
Consulta diaria de 11 a 130 y de 4 a 7
Francisco Mariño, 5-2.º. derecha
LA CORUÑA

Dr. García Torrado
MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Electricidad Médica. Lámpara de cuarzo. Rayos X portátil. P.º Bazán, 3.º. primero, derecha. Tel. 3469. Consulta de 11 a 1 y 5 a 7

Fernando López Niño
Médico especialista en enfermedades de la infancia. Rayos X (S. Portátil).
Pauaderas 18, 2.º. Teléfono, 3036
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

Dr. Ramón Cobián Otero
MEDICO PUERICULTOR
Especialista de Infancia
Rayos X, Diarrea
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
mediante horas convencionales
Riego de Agua, 3. Teléfono 2234

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.910.—Avenida de Rubine, 10. La Coruña, miércoles, 24 de agosto de 1949.

EL TIEMPO PROBABLE.—Abundante nubosidad en las costas del Norte con algún chubasco aislado en el Golfo de Vizcaya. Temperaturas extremas: máxima de 39 grados en Sevilla, y mínima de 12, en Lugo.
LA CORUSA. — Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 766'9. Temperatura máxima, 22'1, a las 15'30; mínima, 15'5, a las 5'30, y media, 18'8. Dirección más frecuente del viento, Norte.

Teléfonos: Redacción, 1177 y 1594. Administración, 1542

4.031 millones de pesetas vale la ganadería gallega

Selección, mejora y variedades adecuadas al medio

Hay que intensificar los procedimientos de enseñanza y divulgación pecuaria

La ganadería y la madera constituyen las dos fuentes de riqueza más importantes de la región. Pero la primera, además de representar un mayor valor, es más general y de sus rendimientos depende la economía de todas las familias campesinas.

Valor del ganado vacuno exportado al año	200.000.000
Valor de las reses anuales sacrificadas en Galicia	340.000.000
Valor de la cabaña ganadera restante	1.629.000.000
Valor de la leche para consumo de industrialización	630.000.000
Valor global de la población porcina	250.000.000
Valor del ganado equino	580.000.000
Valor del ganado ovino y caprino	70.000.000
Valor de las aves	30.000.000
Valor de los huevos	200.000.000
Valor de los conejos	12.000.000
Valor de las comenas	30.000.000
TOTAL PESETAS	4.031.000.000

Añádase el valor del estiércol y trabajo, que suponen un considerable número de millones y podemos despreciar otras valoraciones secundarias. Imagínese el lector la trascendencia que para los labradores gallegos tienen las normas por las que se rigen el comercio de la carne y subproductos y a nadie extrañará que en el próximo Congreso Sindical Agrario se debatido este punto con extremado interés.

La ponencia demuestra claramente y con argumentos irrefutables como el Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, vino a garantizar una legión de intermediarios unos márgenes comerciales que en un comercio normal y libre están sometidos al juego de la oferta y la demanda y han de correr todos los riesgos y como los gravámenes sobre kilo de carne para el sostenimiento de esas numerosas y lujosas oficinas del Servicio a costa de lo que legítimamente pertenece a los productores a los que se merma el precio justo de sus productos, y de los consumidores, que los reciben encarecidos en demasía.

Conocida es la actitud de las organizaciones sindicales agrarias respecto del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados. Desde un principio dudaron de su eficacia y en los informes

rendidos antes de su implantación, pusieron de manifiesto claramente las calamitosas consecuencias que acarrearía para la economía pecuaria regional. En la Ponencia se recoge el estudio elevado al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia de Lugo, como representante de Galicia en la Junta Nacional Asesora del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados y en el que se analizan las causas que han producido la desvalorización de nuestro mercado ganadero, causando la ruina de nuestros campesinos.

Pero la Ponencia no se limita a criticar; estudia a fondo el problema económico y comercial de ganado de abasto y de renta y de sus productos derivados, industrias pecuarias, etc. a través de una amplia organización cooperativa, proponiendo soluciones a cada problema que finalmente resume en un plan de fomento, selección y mejora ganadera que como consecuencia de su estudio propone al Congreso.

DIVULGACION Y ENSEÑANZA

Pero nada podrá conseguirse o se conseguirá en muy pequeño grado, si en primer término no atendemos a la capacitación del labrador. "Cultivar mejor y comerciar mejor, para vivir mejor", ha de ser el tema del progreso campesino. La ponencia propone que se capacite a los maestros rurales en todas las materias agropecuarias y forestales y que las escuelas enclavadas en núcleos evidentemente agropecuarios tengan marcado carácter de orientación profesional.

Al lado de esta labor de capacitación cultural y profesional, ha de estimularse el espíritu de sociabilidad en el medio rural con la creación del "Hogar del Labrador" en cada parroquia, dotado de bibliotecas circulantes y otros medios instructivos y recreativos. Hay que inculcar al labrador el noble orgullo de serlo y estimularle constantemente en el afán de ser el mejor.

CONCLUSIONES PROVISIONALES

Primera
 El Congreso Sindical Agrario de Galicia, estimando necesaria la solución, (CONTINUA EN SEPTIMA)

Un doctor austriaco, secuestrado por los rusos

Después de una semana de torturas fué rescatado

VIENA, 23.—El doctor Karl Ludwig Sonermann, que fué rescatado de un automóvil soviético por tropas británicas y un grupo de personas civiles austriacas, declaró que los rusos le habían estado torturando día y noche durante una semana, acusándole de hacer espionaje para los norteamericanos. El automóvil, lleno de rusos uniformados y armados, se paró en el puente de Filadelfia y el conductor preguntó el camino que habían de seguir. El doctor austriaco sacó la cabeza por la ventanilla y gritó: "Estoy secuestrado". Los rusos le golpearon en la cabeza, pero pudo ser rescatado. El doctor Sonermann vivía de un viaje de negocios de Alemania y fué secuestrado por soldados soviéticos en el puente de Enns, en el límite de las zonas norteamericana y soviética de Austria. (EFE)

Otros que huyen del socialismo ante sus resultados

Actualidad internacional, por V. V. V.

Alemania es otro de los pueblos que ya comienzan a estar de vuelta del socialismo. Ha experimentado en cabeza propia y posteriormente en cabeza ajena. Las consecuencias fueron evidentes ayer al publicar la noticia de que el Partido Cristiano Demócrata, en una reunión celebrada por sus dirigentes y presidida por el Jefe del Partido doctor Adenauer, ha decidido rechazar la colaboración ofrecida por los socialistas —Partido socialdemócrata— para la formación del gobierno de Alemania Occidental que dentro de pocas semanas será organizado como primer gobierno alemán de la postguerra.

El Partido Cristiano Demócrata funda su negativa en que los socialistas ponían como condición a su propia oferta de colaborar en el gobierno alemán que había de dárseles la dirección de la economía alemana. Nada menos. No tienen mayoría sino minoría en el Parlamento y exigen nada más que la dirección económica del país. Como en la Inglaterra donde el laborismo tiene mayoría abrumadora. Y fundándose precisamente en los resultados de esa dirección económica laborista el partido cristiano demócrata alemán ha rechazado la oferta so-

cialista "porque no quiere permitir experimentos socialistas en la economía alemana".

Hasta en eso ha fallado la doctrina marxista. Dogmatizaba ésta —y más aún su hija predilecta la doctrina comunista— que el hambre y la desesperación serían los mejores propagandistas del marxismo. Pero ha sido tanta el hambre y la desesperación alemana que "se ha pasado de rosca" para caer del lado contrario. Huya todo alemán de lo que pueda oler a socialismo, comunismo o cualquier otro "ismo" que no sea la libertad económica y el orden, basado en el derecho y en la igualdad. Por eso hasta en las comarcas de antigua soltería socialista las elecciones parlamentarias últimas han dado mayoría antimarxista.

Y no se diga que se trata de un prebajo católico. Alemania —cuna de Lutero— ha sido el foco de donde irradió al mundo entero la rebeldía

(CONTINUA EN TERCERA)

Rasgos

CARTA A "LA DAMA DE TEBOL"

DE TEBOL

MUY señora mía: No suela contestar a las cartas sin firma que a veces recibí, pero la suya, entre el pseudónimo y los versos, trae un aire de carnaval de Venecia que me seduce.

Ya sabía, distinguida dama de las papillonáceas, que mi inocente distraído contra ese juego tan elegante llamado "bridge" había causado cierto revuelo en algunos medios muy "smart", para usar su terminología. "Que se pensaba escribir una carta airada a mi Director y no sé qué cosas más. Lo que no esperaba era su simpática colección de ripios, que me ha gustado mucho. Pero, ¡señora, por Dios! usted jugará mejor al "bridge", ¿no? porque si hace "tricks" como versos, va a ser su ruina.

Lo importante, sin embargo, amable amiga mía, es que nos pongamos de acuerdo en esto: No somos partidarios de las autarquías —¿por qué usar, después de todo, palabras tan feas?—; nos parece muy bien que se importe la penicilina, la gasolina, el flit—¡cuidado!—y todo aquello que supone un adelanto no producido por nuestro genio nacional. Tampoco nos parece mal que las señoras y algunos señores jueguen al "bridge". ¿Por qué ha de molestarnos? Yo hace ya muchos años que dejé de jugar a las cartas. No tengo tiempo. Hace años jugué al tute, al tresillo, a la suaba, al bacarrá, al poker, un poquito al bridge y a la malilla, que me la enseñó un sargento en cierta sección que yo mandaba en una cota de la Sierra de Espadán. Como ve, juegos nacionales y extranjeros. Siempre he tenido cierta tendencia al eclecticismo, si bien he procurado combatirla. El eclecticismo no me parece serio.

Sin embargo, inspirada "Dama de Tebol", encuentro un puntito de ridículo ese inocente prejuicio que reputa elegante una baraja de 53 cartas con dibujos a la francesa y repudia como ordinaria otra de 40 impresa por D. Heraclio Fournier. Detrás de ese "chic" de lo extranjero no suela haber más que un poquito de vanidad, lo que no es obstáculo para que se sientan ante un tapete verde caballeros muy discretos y damas tan preciosas y agudas como usted.

Y hablando de todo un poco: ¿qué prefiere usted, el jamón de York o el jamón serrano, el whiskey o el jerez, la niebla de Londres o el sol de Madrid, el "slang" británico o el caló andaluz? Españoles, ¿usted un poco, señora? Juzgábase usted un poco, señora: ¡que al tute, beba manzanilla; sea Valera; vaya a los toros de manzanilla; sea una elegante española que tilla; sea una elegante española que todavía es algo bueno en este mundo, y que conste que yo no quiero devolverle a usted en esto, el "que están verdes". Y firmese, en vez de la "Dama de Tebol", que parece cosa de forraje, "la Reina de Oros", que rutila y parece que tiene sol.

Y beso a usted los lindos pies.

L. L. S.

Crónica teatral de Madrid

Una compañía mejicana desafía al calor en el teatro Lara
 Fracaso de dos revistas, y zarzuela y folklore veraniegos

Todo en el teatro ha sido siempre un poco desconcertante, pero nunca como ahora ha resultado tan pródigo en sorpresas. La de este verano no tiene precedentes en la historia teatral de Madrid. Lara, el pomposo teatro Lara, tan íntimo, señorial y cálido, ha abierto sus puertas en pleno mes de agosto, anticipándose así en casi dos meses a la fecha en que tradicionalmente comenzaba su temporada. ¡Y esto en momentos en que tanto se habla de lo mal que marchan los negocios teatrales y cuando se daba por descontada una gran inactividad durante los meses de estío!

Con la reapertura de Lara se ha iniciado en este coliseo una temporada de teatro mejicano, bajo la dirección artística de Luis G. Basurto, que ya dirigió la formación que de Méjico trajo la insigne actriz Virginia Fábregas. Ahora es Andrea Palma —que perteneció a aquella compañía, quien figura al frente de este elenco.

La presentación se hizo con "La hiedra", de Xavier Villaurrutia, comedia que ya dió a conocer la otra compañía.

La jornada transcurrió entre aplausos, que no pueden, sin embargo, constituir, por el momento, fundados op-

timismos. Por mucho que las comedias y los artistas mejicanos interesen, es muy difícil meter al público en Lara el mes de agosto.

DOS REVISTAS FRACASADAS

En los escenarios donde se representan operetas y revistas ha habido nuevos títulos. Ninguno de ellos se hará famoso. Es más, uno de ellos, "Neurastenia de amor", ya ha salido del cartel. Tan escaso ha sido su éxito. Y se trata de una obra que había producido curiosidad, porque el autor del libro es uno de los periodistas más leídos hoy y con mayor popularidad en los ambientes teatrales: Leopoldo Mejías. Pluma con mucho garbo, el público aguardaba de ella una obra teatral, muy aguda.

Y apenas si en alguno de los pasajes ha encontrado esa calidez que esperaba. Por otra parte, la música del maestro Blanco no ha ayudado mucho al libro. Y aun con todo, no cabe achacar enteramente lo pobre del éxito ni al libretista ni al compositor, sino al empeño de montar una obra de esta índole con una cantidad de dinero realmente irrisoria. La experiencia de presentar una revista sin más presupuesto que el de una tarde de campo, ha fracasado con "Neurastenia de amor".

La otra revista que ha conocido el público de Madrid y que también va a desaparecer del cartel de un momento a otro, se titula "Una semana de amor" y de ella son autores la señorita Fernández Roca, el señor Loygorri y el maestro Moraleda. En ella, lo que más se ocha de ver es la habilidad del señor Loygorri, ya veterano en este género escénico. Pero el teatro no es solo habilidad, y si alguna prueba hubiera falta para sostener esta afirmación, ahí está la obra estrenada en la Zarzuela, cuya falta de enjundia hace de ella una lamentable vulgaridad, por decir que sea su construcción. La partitura es superior al libro. Se repitieron muchos números y alguno de ellos encuadrados en otra obra, podrían aspirar a la popularidad. Pero en "Una semana de amor" caerán inmediatamente en el olvido.

La zarzuela "Forasteros en la Coruña", de J. Ibáñez, que se estrenó en el teatro Lara, ha sido un éxito. El público de Madrid y que también va a desaparecer del cartel de un momento a otro, se titula "Una semana de amor" y de ella son autores la señorita Fernández Roca, el señor Loygorri y el maestro Moraleda. En ella, lo que más se ocha de ver es la habilidad del señor Loygorri, ya veterano en este género escénico. Pero el teatro no es solo habilidad, y si alguna prueba hubiera falta para sostener esta afirmación, ahí está la obra estrenada en la Zarzuela, cuya falta de enjundia hace de ella una lamentable vulgaridad, por decir que sea su construcción. La partitura es superior al libro. Se repitieron muchos números y alguno de ellos encuadrados en otra obra, podrían aspirar a la popularidad. Pero en "Una semana de amor" caerán inmediatamente en el olvido.

La zarzuela "Forasteros en la Coruña", de J. Ibáñez, que se estrenó en el teatro Lara, ha sido un éxito. El público de Madrid y que también va a desaparecer del cartel de un momento a otro, se titula "Una semana de amor" y de ella son autores la señorita Fernández Roca, el señor Loygorri y el maestro Moraleda. En ella, lo que más se ocha de ver es la habilidad del señor Loygorri, ya veterano en este género escénico. Pero el teatro no es solo habilidad, y si alguna prueba hubiera falta para sostener esta afirmación, ahí está la obra estrenada en la Zarzuela, cuya falta de enjundia hace de ella una lamentable vulgaridad, por decir que sea su construcción. La partitura es superior al libro. Se repitieron muchos números y alguno de ellos encuadrados en otra obra, podrían aspirar a la popularidad. Pero en "Una semana de amor" caerán inmediatamente en el olvido.

La zarzuela "Forasteros en la Coruña", de J. Ibáñez, que se estrenó en el teatro Lara, ha sido un éxito. El público de Madrid y que también va a desaparecer del cartel de un momento a otro, se titula "Una semana de amor" y de ella son autores la señorita Fernández Roca, el señor Loygorri y el maestro Moraleda. En ella, lo que más se ocha de ver es la habilidad del señor Loygorri, ya veterano en este género escénico. Pero el teatro no es solo habilidad, y si alguna prueba hubiera falta para sostener esta afirmación, ahí está la obra estrenada en la Zarzuela, cuya falta de enjundia hace de ella una lamentable vulgaridad, por decir que sea su construcción. La partitura es superior al libro. Se repitieron muchos números y alguno de ellos encuadrados en otra obra, podrían aspirar a la popularidad. Pero en "Una semana de amor" caerán inmediatamente en el olvido.

(CONTINUA EN TERCERA)

Espluma DEL DIA

DIRECTOR, ADMINISTRADOR, CAJISTA....

Durante 25 años, que precisamente ahora acaban de cumplirse, el "Nigerian Catholic Herald", un semanario que en Lagos edita un misionero nacido en Irlanda aunque nacionalizado en Norteamérica, ha realizado una labor digna de los máximos elogios. En julio de 1924 comenzó a publicarse sin más medios que una vieja máquina de imprimir, adquirida de segunda mano. Ahora merced a la generosidad de algunos católicos yanquis,

el semanario contará con una linotipia, una pequeña rotativa e incluso una guillotina. En la actualidad el director del periódico tiene que escribir los artículos, componerlos a mano, actuar de corrector, de administrador y de maquinista. E. P. Dennis J. Skattery, que es quien ha realizado hasta el momento presente todas estas funciones, convirtió a la revista de mensual en semanal y logró que su tirada aumentase de 2.000 a 16.000 ejemplares. Antes de trasladarse a Nigeria siguió unos cursos de periodismo a fin de poder desempeñar su cometido con mayor desenvoltura. Su aspiración consiste en llegar a que el "Nigerian Catholic Herald" sea diario y alcance una tirada de 25.000 ejemplares, en un próximo futuro.

Mira Anton os novos trenvías da "Coruña"!
 Éres ben listo oh; se chaman os "trole-abusos"!
 (De nuestro concurso de dibujos.—José Ibáñez Franco, de La Coruña)



Mira Anton os novos trenvías da "Coruña"!
 Éres ben listo oh; se chaman os "trole-abusos"!
 (De nuestro concurso de dibujos.—José Ibáñez Franco, de La Coruña)